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• szombaton délelőtt értekezletre 
gyűltek össze a megyéből a já­
rási, városi pártbizottságok titká­
ri ' a mezőgazdasági osztályok 
vez’etői, akik előtt Barczi Gyula 
elvtárs, a megyei pártbizottság 
első titkára ismertette a gabona- 
kérdés megyei vonatkozásait.

Részletes beszámolójában a töb­
bek között ezeket mondotta:

Az elmúlt év decemberi párt­
ás kormányhatározat feladatunk­
ká tette a mezőgazdaság fejlesz- 
tését, ezen belül a gabonaátlag 
termésének növelésével a gabona­
probléma megoldását. A párt és 
kormány említett határozata nagy 
segítséget jelentett. A Programm 
eredményeként a mezőgazdaság­
ban megnőtt a termelési kedv, 
szemben az elmúlt évvel, ezévben 
a megyében, lényegében a műve­
lésre még alkalmas összes ' terü­
letet megművelték. A felhasznált 
szerves és műtrágya mennyisébe 
az előző évinek a többszörösét te­
szi ki. összehasonlíthatatlan ul 
gondosabban végezték a növény- 
ápolási munkát és megyeszerte 
igen nagymértékben megnöveke­
dett az állattenyésztési kedv is.

Nagy lépést tettünk előre az ön­
tözéses gazdálkodás terén. Újabb 
erdősávokat telepítettek — egye­
lőre szórványosan, — de

megyeszerte megkezdték a

BARCZI GYULA s

Most kell leraknunk a bőséges 
gabonatermés alapját

szőlők cs gyümölcsösök fel­
újítását, új telepítések létre­

hozását is.
Ezen 1 túlmenően számtalan más 
példát lehetne még felsorolni, ami 
mind a dolgozó paraszt termelé­
si kedvének a . megnövekedését, 
másszóval a párt és a kormány 
decemberi határozatának helyes­
légét tükrözi. Azonban most nem 

ezekkel a kétségtelenül roppant 
fontos kérdésekkel, hanem a de­
cemberi határozat főkérdésével, 
a gabona kérdésévé! akarok fog­
lalkozni. Természetesen továbbra 
is munkánk homlokterében áll az 
olyan perspektivikus feladatoknak 
a végzése, mint az öntözés, fásítás, 
szőlők, gyümölcsösök . felújítása, 
új telepítések létrehozása.

Az eddiginél is nagyobb gon­
dot kell fordítanunk állat- 
állományunk mennyiségi és 

minőségi fejlesztésére, 
úgy, ahogy azt a decemberi párt­
ós kormányhatározat — e határo­
zatnak alapján a megyei pártér­
tekezlet — ezt feladatunkká tétté.

A gabonakérdés
Miért szükséges most kizárólag, 

a gabonakérdéssel külön foglal­
kozni? Szükséges a gabonakér­
déssel többek között azért fog­
lalkoznunk, mert megyénk dolgo­
zóinak —. és hozzátehetem párt­
ós állami funkcionáriusoknak is 
— egyrésze nem látja e kérdés 
jelentőségét és éppen ezért nem 
megfelelően viszonyul ehhez a 
kérdéshez. Pedig a gabonaproblé­
ma megoldása, a gabona átlag­
termésének emelése roppant fon­
tos, a tapasztalatok szerint nem 
is olyan könnyen megoldható fel­
adat.

Fennáll a veszélye annak, ha 
ezen a hozzáálláson nem tudunk 
változtatni, akkor ugyanúgy, mint 
ebben az évben, könnyen bekö 
vetkezhet, hogy rosszul, felülete 
sen végzik el a talajelőkészítő, il­
letve a vetési munkát és jövőre 
ismét alacsonyak lesznek a tér 
mésevedmények. _ ,

Alacsony terméseredménnyel 
— ezt mindenki tudja —élet- 
színvonalat emelni nem leheti 
Szükséges a gabonakérdéssel 

külön azért is foglalkoznunk, mert 
különösen a hanyag munkát vég­
zők, az alacsony termésátlagot ki 
zárólagi a száraz ősznek, az ara­
tás előtti forróságnak, — tehát 
munkájuktól elvonatkoztatva 
kizárólag az időjárásnak tudják 
be. Ez roppant veszélyes! Tétlen­
séghez, belenyugváshoz, a tényle­
ges hiba — és a ki-út —keresé­
séről való lemondáshoz, tehát az 
elkövetett hibák megismétléséhez, 
esetleg növeléséhez vezethet.

hogy jól választotta a vetés ide­
jét, október közepéig ülepedett, 
morzsalékos, műtrágyázott talaj­
ba végezte a vetést.

Hajdúböszörményben a város 
átlagtermése 7.4 mázsa. Ezzel 
szemben a Zója tsz 180 holdon 
10.4 mázsa átlagtermést ért el. A 
viszonylag magas termés „titka" 
a minőségi vetőmag, ülepedett, 
morzsalékos vetőmagágy és az, 
hogy a talajerőnek megfelelően, 
ősszel szuperfoszfátot, tavasszal 
két rrészletben 50 kg péti-sót hasz-1 Jagtermés 4.5 mázsát
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rasztok, ismételten évről-évre 
ugyanabba a területbe kenyérga­
bonát vetnek és ezzel a tsz-tag- 
ságnák a dolgozó parasztok saját 
maguknak és mindnyájunknak, az 
országnak, roppant nagy károkat 
okoznak.

Csupán egy példát: A Rákosi- 
telepi Dózsa tsz 27 hold kapás 
után vetette a búzát, e területen 
9.60 mázsás átlagot ért el, 55 hol­
don azonban búzát búza után ve­
tett. E területen a betakarított át­

tett ki.

„.Az.-,ellenség megyeszerte céltu­
datosan törekszik e bclenyugvo, 
semmittevő hangulat kialakításá­
ra'. Nézzük meg, 

igazuk .van-e azoknak, akik 
az alacsony termésért az idő­

járást okolják?
Az őszi szárazság, az aratás 

előtti szokatlan forróság, kétségte­
len, hogy igen nagy kárt tett a 
kalászosokban, azonban világo­
san, érthetően meg kell mondani, 
hogy nagyon messze járnak azok 
az igazságtól, akik alapvetően az 
időjárásnak tudják be a bekövet­
kezett terméskiesést.

Nézzük a tényeket: Ne bosz- 
szankodjanak az .elvtársak, aka­
rattal vonultatom fel a sok tény­
beli anyagot. Igyekszem a megye 
különböző talajtípusáról hozni a 
példákat. Mi már sokat hangsú­
lyoztuk és bizonyítottuk az elmúlt 
évben is, hogy

ahol jól végzik cl a vetési 
munkát, megfelelő a talajerő, 
ott az időjárástól függetlenül, 
viszohyl'ag minden évben jó a 
termés, az átlagtól kiemelkedő 
terméseredményeket érnek el.
Ez évben ismét azt tapasztal­

tuk, hogy azok a termelőszövet­
kezetek, állami gazdaságok, egyé­
nileg dolgozó parasztok, akik meg­
fogadták a párt és1 a kórmány 
termelésre vonatkozó javaslatait, 
igénybe vették a biztosított_ ked­
vezményeket, ott az időjárás el­
lenére is, az átlagtól magasabb -- 
esetenként magasan kiemelkedő 
— terméseredményeket értek el.

Az agrotechnikai eljárások elhanyagolása
Azonban roppant hiba volt, 

hogy a megyében igen sokan fi­
gyelmen kívül hagyták a párt és 
a kormány termelésre vonatkozó 
.'avaslatait, ‘nem vették igénybe a 
kedvezményesen biztosított gépe­
ket, minőségi vetőmagot, műtrá­
gyát és a növényvédőszereket. 
Igen sokan nem tartották pe ä ja­
vasolt agrotechnikai eljárásokat,
így

rosszul készítették elő a vető- 
magágyat, túllépték a vetési 

határidőket,
ami már eleve kizárta a magas 
terméseredmény elérését. Mind­

ezt aztán tetézte a száraz ősz. az 
aratás előtti napokban bekövetke­
zett rendkívüli forróság, mely 
különösen ezekben a gyenge, fej­
letlenebb kalászosokban komoly 
károkat tett.

Hogy mennyire nem elsősorban 
az időjárástól, hanem 

a munkától függ a magas 
termés.

azt a következő példák kézzelfog­
hatóan bizonyítják: Egyeken 7.5 
mázsa az egyéniek átlagtermése, 
az egyeki Petőfi tsz-nek 90 hol 
dón az átlagtermése 11,83 mázsa. 
Ezt az eredményt azzal érte el,

náltak fejtrágyázásra. A csapa- 
dékpároigás ellen hengerezéssel 
védekeztek.

De lényegében ezzel a módszer­
rel érte el a . hajdúböszörményi 
Ságvári tsz 200 holdon a 9 má­
zsán felüli termésátlagot, a macsi 
Űj Hajnal 120 holdon 9.4, a sárán- 
di Haladás közel 60 holdas terü­
letén 9.67 mázsa búzatermés átla­
got.

Tehát a „titka” e kiemelkedő 
átlagtermésnek az, hogy biztosí­
tották a talajerőt, ahol szükséges 
volt, ott bátran használtak meg­
felelő mennyiségű és minőségű 
.(műtrágyát, ülepedett, morzsalé­
kos vetőmagágyat teremtettem, 
ahol az idő nem engedte meg, ott 
ezt hengerezéssel biztosították, 
kapások után vétettek és október 
első felében végeztek a vetéssel.

Jó elővetemeny tatán 
bőségesebb a termés

Külön szeretném a figyelmet 
ráirányítani az elővetemény fon­
tosságára.

A földesi Petőfi tsz átlagter­
mese 7 mázsa. Egy 30 holdas 
táblája ezzel szemben 12 má­

zsás átlagtermést adott.
Ez annak tudható be, hogy ezt a 
területet előző évben istálló trá­
gyázta, a búzát eszi takarmány- 
keverék után vetette, tehát jó elő­
vetemény után.

Hogy mit jelent az időben, 
megfelelő mennyiségben történő 
vetés, azt a hajdúszoboszlói Beke 
tsz esete nagyon szemléltetően 
igazolja. A tsz 119 holdon termelt 
búzát, a vetőszántást október 
20-ig elvégezték. 10 holdon októ­
ber 20-ig elvégezték a vetest is 
A többi területen október 25 után 
és novemberben végeztek a vetes­
sél. A 20-ig' elvetett 10 holdból 3 
holdat kísérletképpen tavasszal 
fej trágyáztak, s terméseredmé­
nyük a következőképpen alakult: 

A 20-ig vetett 10 holdból, a 
fejtrágyázott 3 holdon 11.5 
mázsás, a 7 holdon 8.o mázsás 
átlagtermés volt. A 25-c után 
vetett 109 hold termésátlaga 
pedig még az 5 mázsát sem 

érte el.
Ugyanezt tapasztaljuk a bihar- 

keresztesi Petőfi tsz-ben is. 190 
hold búzából 40 holdon a mag­
ágyat gyűrűshengerrel jól előké­
szítették, ősszel szuperfoszfáttal, 
tavasszal pétisóval növelték a. ta­
laj táperejét. A 40 holdon 7, a 150 
hóidon 3.80 mázsás átlagtermést
értek el. .

i'Az álmosdi Táncsics tsz bú­
zából 8 mázsás átlagtermést 

< ért cl, s lényegében az ugyan­
ilyen minőségű talajon gaz­
dálkodó kokadi Úttörő ennek 
a Jelét, 4 mázsás átlagtermést 

takarított be.
Ezek a nagy különbségek abból 
is adódnak, hogy egyes termelo- 
csoportok, egyénileg dolgozó pa-

Hajdúszoboszlón Sándor József 
egyénileg dolgozó paraszt holdan­
ként 12 mázsán felüli búzaátlagot 
ért el. A kiemelkedő eredmények 
„titka“: gyommentes kapás után 
vetett holdanként 100 kilót. Szem­
csés szuperfoszfátot használt,_ ta­
vasszal hengerelt és fej trágyázott. 
Október 24-ig befejezte a vetést. 
Szomszédja, Agárdi István 7.5 má­
zsás átlagot ért el. Ö később ve­
tett és műtrágyát sem használt.

A másik szomszédja Komódi La­
jos 4 mázsás termést ért el azért, 
mert elhanyagolta a talajerő pót­
lást, s későn, október 30-án ve­
tett

Kaszás János szoboszlói 7 hol­
das dolgozó paraszt holdanként 
13.80 mázsás búzaátlagot ért el. 
őszi árpából 16.90 mázsás átlagot. 
Azért' érte el ezt a magasan ki­
emelkedő átlagtermést, mert 7 
hold földjén helyes vetési sor­
rendet alakított ki. 3 évenként 
holdanként 200 mázsa istállótrá­
gyát használ. Az árpát szeptember 
végére, a búzát október 10-ig el­
vetette. Tavasszal fogasolt, henge­
relt és ezzel elérte, hogy a kedve­
zőtlen időjárás ellenére is két­
szerese a terméseredménye a vá­
rosi átlagnak.

Hasonló példát lehet hozni Ko­
nyái- községből. Itt jó pár dolgozó 
paraszt helyes vetési sorrendet al­
kalmaz, s ezeknek a termésátla­
guk magasan kiemelkedik a köz­
ségi átlagtól. A község átlaga 6 
mázsa. Ezzel szemben Bujdosó 
Lajos 8 holdas dolgozó paraszt­
nak 11.78 mázsa, Szakács Ernő­
nek 10.80 mázsa volt a búza át­
lagtermése. De ezek a dolgozók is 
október 10 és 20 között végzik a 
vetési munkát.

A vetési sorrend
A fentihez hasonló példákat 

még sokáig lehetne sorolni. Ezek' 
a példák is bizonyítják, hogy 
nem az időjárástól, hanem első­
sorban a gazdától, az elvégzett 
munkáktól, a gondolkodástól függ 
a termés alakulása.

E tapasztalatok alapján, me­
gyénk szakemberei megvizsgálták 
a gabonatermés alakulását és a 
következőkre hívják fel a figyel­
münket:

A termelőszövetkezeteknél, ál­
lami gazdaságoknál szigorúan ra­
gaszkodni kell a vetésforgó, il­
letve az elkészített vetési sorrend 
betartásához. Különösen vigyázni 
kell arra, hogy kalászos, kalászos 
után csak a legminimálisabb te­
rületen legyen vetve. A betakarí­
tási munkát úgy kell végezni, 
hogy elsősorban azokat a területe­
ket tegyék szabaddá, ahová a bú- 
;avetést irányozták elő.

Segíteni kell a dolgozó parasz­
tokat is a helyes vetési sorrend 
kialakítására.

Tehát irányítsuk a figyelmet 
az elővetemenyes vetésforgó, 
a helyes vetési sorrend kiala­
kítására, magyarázzuk meg 

ennek fontosságát.
A gépeket és igaerőket teljes 
egészében rá kell állítani a 
magágyak elkészítésére, hogy 
rögmentes, morzsalékos, üle­
pedett talajba kerüljön a 

mag.

A szántás mélységét Is ezek a 
szempontok kell, hogy meghatá­
rozzák. Amennyiben mégis előfor­
dul, hogy $ száraz talaj következ­
tében megfelelő morzsalékos vető­
ágyat biztosítani nem tudunk, úgy. 
ha kell, tárcsa, borona, henger al­
kalmazásával kell jó magágyat 
készíteni.

Megyénkben viszonylag nagy 
területen következik a búza, ku­
korica és napraforgó után. A ku­
korica és a napraforgó igen sok 
gyökérmaradványt hagy vissza, 
aminek elkovhadása sok nitrogént 
használ fel a talajból. Különösen 
ezeket a területeket ajánlatos az 
ősz folyamán pétisóval megszórni, 
de helyes a szántással cgyidőben 
80, 100 mázsa jól érett istállótrá­
gyát, vagy holdanként 100—150 kg 
szuperfoszfátot használni.

Külön kívánom felhívni a fi­
gyelmet arra, hogy a talajnak 
nemcsak morzsalékosnak, de üle- 
pedettnek is kell lenni. A friss 
szántásban lehetőleg sehol ne ves­
sünk. Ha mégis az idő előrehala­
dottsága a vetést nagyon sür­
geti, úgy a vetögép előtt minden 
körülmények között hengert kell 
használni és amennyiben még így 
sem kapunk megfelelő ülepedett, 
üregmentes talajt, úgy vetés után 
ugyancsak ismételjük meg a hen- 
gerezést.

A vetés helyes módja
Ennyit a talajelökészítésről. Pár 

szót a vetésről:
Nagyon ügyeljünk arra, hogy 
csak szelektorozott, tisztított és 
csávázott búza- és árpavető­

magot vessenek.
Most különösen nagy gondot kell 
fordítani a megfelelő vetőmag 
biztosítására, nehogy szorult, nem 
csiraképes magot vessenek.

Sok kárt okoz nekünk az is, 
hogy nem megfelelő melységben 
v.etik a búzát. A vetésnél nem be­
folyásolhat bennünket az, hogy 
esetleg a talaj már a felső 2—3 
cm-en nedves és emiatt sekélyen 
vessünk. De nem befolyásolhat az 
sem, hogy esetleg a talaj-felső

7—8 cm-en száraz, emiatt mé­
lyebbre, 8—10 cm-re tegyük le a 
magot, mert ezzel csak hiányos, 
rosszul kelt vetést fogunk kapni. 
Bámiilyen száraz, nedves a talaj, 
az 5—6 cm-es mélységet kell be­
tartani.

Ugyancsak nagy gondot kell for­
dítani a vetőmag mennyiségére; 
Október első felében folyóméte­
renként legalább 60 szem búzát, 
október második felében folyómé­
terenként legalább 70—80 szem 
búzát kell vetni.

Az. elmúlt évinél sokkal na* 
gyobb gondot kell fordítani a ke­
resztsorú vetésre, de vigyázni ar­
ra, hogy emiatt nehogy kitolódj m 
a vetés határideje.

(Folytatás a 2, oldalon)
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Most kell leraknunk a bőséges gabonatermés alapját
(Folytatás az 1. oldalról.) 

Tehát a hangsúly azon van, 
hogy inkább október első felében 
elvetni simasorosan, mintsem ke­
resztsorú vetés miatt novemberre 
tolódjon a vetés.

A vetés határidejét végsőso­
ron az időjárás és a talaj 

adottsága szabályozza. 
Tapasztalataink alapján az árpát 
legkésőbb október 5-ig, a rozsot 
október 15-ig, az őszi búzát októ­
ber 30-ig a legérdemesebb elletni. 
De ennek ellenére a vetésnél, a 
vetést előkészítő talajmunkánál a 
talajadottságot minden körülmé­
nyek között figyelembe kell venni, 

Á nehezen művelhető, vagy ál­
lapotában könnyen változó szer­
kezetű talajokon kell a szántási, 
vetési munkálatokat elsősorban 
elvégezni. A kötöttebb, szikes, ré­
tiagyag. talajokon a munka elvég­
zése mindig kockázattal jár, ezért 
elsősorban ezeken a talajokon vé­
gezzük el a munkát és morzsalé- 
kos mezőségű, valamint a homok­
talajok munkálatait hagyjuk ké­
sőbbre, mert ezeket a rendszerint 
bekövetkező őszi eső nem teszi

annyira tönkre, ezek nedves, álla­
potukban is könnyen munkálha­
tok.

Tehát a szikes, agyagos, kö-
több, kenődő talajba kell első­

sorban vetni.
Maximális segítséget kell adni 

a szocialista szektoroknak, a dol­
gozó parasztoknak állatállomá­
nyuk fejlesztéséhez, az öntözőte­
lepek építéséhez, a haszon- és 
gyümölcsfák telepítéséhez, a me­
gyében folyó talajjavító munka, a 
talajerő utánpótlás még eredmé­
nyesebb végzéséhez, mert ezirá- 
nyú terveink szerves részét alkot­
ják a mezőgazdaság fejlesztési 
tervünknek. Tehát e munkák el­
végzése, ezirányú terveink túltel­
jesítése igen fontos feladat.

Végsősoron a megye szélsősé­
ges időjárásának csökkentését, a 
magasabb terméshozam elősegíté­
sét, az életszínvonal emelését szol­
gálja.

Azonnali legfőbb feladat, amit 
minden tszcs-taggal, dolgozó pa­
raszttal, állami gazdasági, gépál­
lomást dolgozóval meg kell ért- 
tetni, a gabonavetés jó elvégzése.

A mezőgazdasági szakemberek felelőssége
E nagy munka végzésében meg­

különböztetett feladat és felelős­
ség hárul a mezőgazdasági szak­
emberekre, akiknek a rájuk bízott 
területen szakmai tanácsadással, a 
maradi, helytelen eljárások lelep­
lezésével, a helyszínen az eddi­
gieknél hatékonyabb segítségnyúj­
tással — szükség esetén határo­
zott felelősségrevonással — biz­
tosítani kell a vetés sikeres elvég­
zését.

De kérni kell a segítséget a ke- 
nyércsata győzelemre viteléhez, a 
megye sokszáz, a kedvezőtlen 'idő­
járás ellenére is magas gabona­
termést elért dolgozóinak is. Ok­
vetlen be kell vonni őket a vetési 
munkák megtárgyalásába, figye­
lembe kell venni javaslataikat, is­
mertetni kell jó módszereiket.

Csak úgy tudjuk a gabonaveté­

si munkát sikeresen elvégezni, ha 
a párt- és állami szervek, tö­
megszervezetek, termelési bizott­
ságok még felelősségteljesebben, 
még fegyelmezettebben töreked­
nek a decemberi határozatban ki­
jelölt cél: a magasabb gabonater­
més elérésére.

Ne tűrjék meg a hanyagsá­
got, legyenek engesztelhetet­
lenek a hibákkal, a hanyag, 
felelőtlen munkával szemben.

Üzemeink is — ha lehet — fo­
kozzák a falunak, a termelőcso­
portoknak, a dolgozó parasztok­
nak nyújtott politikai és technikai 
segítséget. Mindenkinek világo­
san kell látni, hogy 

a jövő évi gabonatermés dön­
tően most dől el. Most kell le­
raknunk a bőséges gabona- 

termés alapját.

Ha ezt most nem végezzük el, ak­
kor eleve ki van zárva a jövő évi 
magas terméseredmény.

' Pártbizottságaink helyenként — 
nagyon helyesen — már kezdene!; 
foglalkozni agrotechnikai eljárá­
sokkal, súlyos hiba azonban, hogy 
ezt csak egész elvétve találjuk az 
alapszerveknél.

Rendkívül fontos most, hogy 
a pártbizottságok, alapszerve­
zetek főfeladatnak tekintsék 
az élenjárók módszereinek 
rendszeres tanulmányozását, 

ismertetését.
A megyében nincs olyan köz­

ség, ahol a fentemlített példákhoz 
hasonlót ne lehetne találni.

A pártszervezeteknek tehát nem 
kell jó és rossz példákért, jó és 
rossz módszerért a szomszédba 
menni, — persze az sem baj, ha a 
Szomszédba mennek a jó mód­
szerért.

Az általam említett néhány pél­
da is azt bizonyítja, hogy ha az 
alap jó, — ez. esetben a vetési 
munka — az időjárás ezt ugyan 
tudja kedvezően, vagy kedvezőt1 
lenül befolyásolni, de sorsdöntőén 
megváltoztatni nem képes.

Következésképpen ismétlem: 
alapjában véve nem az időjárás­
tól függ, hanem a gazdától, az el­
végzett munkától, a munka minő­
ségétől, a talajerőtől, a vetőmag­
tól, hogy jövőre milyen gabona­
termést takarítunk be, hogy mos­
tani munkánkkal elősegítjük-e a 
dolgozók életszínvonalának eme­
lését, vagy a hanyagságot meg­
tűrve, akadályozzuk az életszín­
vonal emelését.

Barczi Gyula elvtárs beszéde 
után sok hozzászólás hangzott el, 
melyek alátámasztották az elmon­
dottakat. Barczi Gyula elvtárs vá­
laszában nyomatékosan hangsú­
lyozta, hogy a jövő évi termés 
mutatja majd meg, hol fecsegtek 
csak és hol cselekedtek a nagyobb 
gabonatermés érdekében. A ter­
més mutatja majd meg minden­
kinek a munkája értékét.

NEMZETKÖZI SZEMLE
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Változások a francia kormányban
Pénteken délután a miniszter- 

:anács befejezésekor Mendes- 
Franee miniszterelnök ismertette 
i kormány összetételében az EVK-t 
ámogató három miniszter lcmon- 
iása következtében történt válto­
zásokat.

Chaban-Delmas (köztársasági 
izociális) az EVK ellenzője, visz- 
izatért kormányába és átvette a 
(özmunkatigyi tárcát. Hadügymi­
niszter Emmanuel Temple (fiig- 
retlenl lett. Az ugyancsak függet­
len Guerin de Beaumont volt 
tülügyi államtitkárt igazságügy­

miniszterré nevezték ki. Külügyi 
államtitkárrá Roland de Moustiert 
(független köztársasági) nevezték 
ki. Roland de Moustier a nemzet- 
gyűlés EVK-vitájában „Európa 
barát“ magatartást tanúsított. Az 
új pénzügvi és gazdasági állam­
titkár, Gilbert Jules (radikális).

Ugyancsak az EVK szerződés 
mellett szavazott.

Ezenkívül több miniszter tárcát 
cserélt a kormányban. Guy la 
Chambre a társállamok ügyeivel 
megbízott államminiszter lett.

Churchill személyes üzenete A den a «serhez
A londoni ,.The Times“ szom­

baton Bühlevhöheből keltezett je­
lentésében közli: „Hoyer-Mülar 
r.yugatnémetországi angol főbiz­
tos Churchill miniszterelnök sze­
mélyes üzenetét nyújtotta át 
Adenauer szövetségi kancellár­

nak. Az üzenetet Churchill és 
Eden dolgozta ki, s az a német 
szuverénitás helyreálításával, va­
lamint a Németország újrafel- 
fegyverzése érdekében teendő lé­
pésekkel foglalkozik.“

Kanadai jegyzék Franciaországhoz
Kanada párizsi nagykövete 

pénteken este jegyzéket juttatott 
el Mendes-Franee francia minisz­
terelnökhöz. Hír szerint a jegy­
zékben a kanadai kormány jeva- 
sölja, hogy Nyugat-Németország

lépjen be az atlanti szövetségbe. 
A jegyzék szerint Kanada szíves­
sen venné, ha a kérdéssel az at­
lanti tanács foglalkoznék és nem 
az a nyolcbatalmi értekezlet, me­
lyet Anglia javasol.

Befejeződött a magyar-jugoszláv 
határügyi fővegyesbizottság harmadik 

ülésszaka
A külügyminisztérium tájékoz­

tatási főosztálya közli:
. A magyar Népköztársaság kor­

mánya. és a Jugoszláv Szövetségi 
N épköztársaság kormánya között 
a határincidensek kivizsgálásá­
nak és megelőzésének tárgyában 
1953 augusztus 23-án Baján meg­
kötött egyezmény értelmében a. 
magyar—jugoszláv hatérügyi íő- 
vegyesbizottság 1954 augusztus

31-től szeptember 3-ig tartotta 
-meg Szegeden harmadik üléssza­
kát.

Az ülésszak folyamán a főve­
gyesbizottság beszámolt a két 
ülésszak ; között végzett munká­
ról és megállapította, hogy a ma­
gyar—jugoszláv határon a hely­
zet .tovább javult, és határozato­
kat hozott a még meglévő, hiá­
nyosságok megszüntetésére.

Megtorló intézkedések 
Franciaországban az „európai 

hadsereg“ ellenzőivé! szemben
A France Soir. című lap jelen­

tése szerint az MEP végrehajtó 
bizottsága kizárta a párt soraiból 
André Monteil tengerészeiúgyi 
államtitkárt, Henri Bouret nem­
zetgyűlési képviselőt és Leon 
Hamont, a köztársasági tanács­
tagját, mert az „európai hadse­
reg“ megteremtése ellen foglal­
tak állást. MTI

Mendes-Franee vezeti 
a francia ESSZ küldöttséget

Párizsban pénteken ismeretessé 
vált, hogy az Egyesült Nemzetek 
szeptember 21-én Newyorkban 
kezdődő közgyűlésén Mendes- 
Franee francia miniszterelnök és 
külügyminiszter vezeti a francia 
küldütséget.

Tizenegyezer
kiránduló

Kellemes vasárnapi szórakozást, 
sok felejthetetlen élményt, látvá­
nyosságot nyújtott ez év nyarán 
is Debrecen lakosságának az 
IBUSZ. Az ország legszebb tájaira 
május 1-től szeptember elsejéig 
16 különvonatot indítottak. Töb­
bek között eljutottak a debrece­
niek Miskolc-Lillafüredre. De kii- 
lönvonat inent Sárospatakra, Ze- 
bcgéuybe, Szilvásváradra, Buda­
pestre, Gyöngyös-Mátrai üredre, 
Guthra.

Az IBUSZ kiránduló vonatok 
iránti nagy érdeklődést legjobban 
bizonyítja, hogy a nyár folyamán 
a küiönvonatekon 11 ezer dolgozó 
tett kirándulást. Újabb szórako­
zást ígér a mai azoknak, akik az 
IBUSZ különvonaton Eger város 
történelmi nevezetességéit tekin­
tik meg.

1951 augusatus 30-án a párizsi 
Beurbon-palotában történelmi 
dörftés született. A francia nem­
zetgyűlés levette napirendjéről a 
nemzet halálát jelentő „Európai 
Védelmi Közösség“, az Európa- 
badsereg szerződésének tervező 
tét. A nagy nemzeti múltra visz- 
szatekintő francia nép messze- 
hangzóan nemet mondott annak 
a politikának, amelyet az egy­
mást olyan gyakran követő haza­
áruló kormányok évek óta foly­
tattak. Az utóbbi években még 
sohasem csendültek fel olyan 
elemi erővel a francia nemzet­
gyűlés üléstermében a nemzeti 
himnusz, a Marseillaise daliamai, 
mint azon az estén, amikor ki­
hirdették az Aumeran tábornok 
által előterjesztett indítvány fe­
letti szavazás eredményét. S a 
felemelő percek hangulatát nem 
befolyásolhatta az a tény sem, 
hogy az EVK Amerika tervének 
francia szószólói a padot csap­
kodták tehetetlen dühükben, vagy 
éppen kisompolyogtak a terein 
bői.

A francia nép leírhatatlan lel­
kesedéssel fogadta a nemzetgyű­
lés döntésének hírét. De nemcsak 
a francia hazafiak, hanem szerte 
Európában, minden becsületes, ha­
záját szerető ember szírét megdob­
bantotta a párizsi döntés. Európa 
népei s köztük a magyar nép is. 
a béke ügyének újabb nagy győ 
zebnét látják a francia nemzetgyű­
lés határozatában. Hiszen a fran­
cia nép „nem“-e elsősorban azok­
nak a német militaristáknak, fa­
sisztáknak szólt, akik egy ember­
öltő alatt kétszer sodorták véres, 
világháborúba a mi hazánkat is. 
Az oradouri gyilkosok, a lidiecs 
hóhérok, s a dunai hídrobbaníók 
ugyanazt az egyenruhát viselték. 
Az újrafelfegy vérzett, fasiszta 
Nyugat-Németország egyformán 
veszélyt jelent Franciaországra, 
Magyarországra, valamennyi eu­
rópai országra nézve. Ezért ün­
nepük sajátjukként a magyar 
dolgozók is a francia nép győzel­
mét, köszöntik táviratok ezreivel 
a francia népet, s azt a pártot, 
amelynek döntő szerepe volt eb­
ben a győzelemben — a Francia 
Kommunista Pártot.

A francia nemzetgyűlés határo­
zata villámcsapásként érte az 
EVK tervének kiagyalóit és pro­
pagandistáit, akik még a tizen­
kettedik órában is valamiféle 
„csodában“ reménykedtek. Eisen­
hower elnök keserűen ismerte be 
„kudarcot vallottunk“. A „Wash­
ington Post“ azt írja, hogy „az 
Európa Védelmi Közösség Fran-. 
ciaország által történt elvetése 
vitathatatlanul a Szovjetunió Eu­
rópában aratott legnagyobb há­
ború utáni győzelme.“ A bonni 
revansiszták, akik képzeletben 
már-már újból a párizsi diadalív 
alatt masíroztak, természetesen 
nagy elkeseredéssel fogadták a 
hírt. Blucher nyugatnémet alkan- 
ceilár „csalódott és meghökkent a 
szavazás eredményének hallatá­
ra“.

Az amerikai diplomácia —. 
amely a második világháború óta 
egyik legnagyobb kudarcát szen­
vedte el az EVK francia elutasí­
tásával nem nyugszik bele ku­
darcába. „Uj módozatot keres“ 
kalandor terveinek megvalósítá­
sára. Fenyeget, zsarol és az ame­
rikai politika „átértékelésének“ 
szükségességét hangoztatja, A 
.Washington Post“ kijelentette: 
,Az atlanti szövetség tagjainak 

nem szabad vesztegetni az időt, cl 
kell választani az Európai Védel­
mi Közösségről szóló szerződés­
től a német keretszerződést, és 
sürgősen ratifikálni kclL Ez elő­
zetes intézkedés lenne Nyugal- 
Némeíországnak az atlanti szer­
ződés keretében való újr»felfegy­
verzésére.“

* Nyilvánvalóan ennek az útját 
egyengeti Churchill angol minisz­
terelnöknek az a javaslata is, 
amely a tervezett EVK hát tag­
államának, valamint az Egyesült 
Aliamóknak, Angliának értekez­
letét indítványozza. Bizonyos je­
lek arra mutatnak, hogy az angol 
kormány egyben azon igyekszik, 
hogy kezdeményező szerepet ját­
szik a nyugati hatalmak európai 
politikájában, ami' á már amúgy-

sem rózsás angol—amerikai vi­
szony további rosszabbodásához 
vezethet.

A bonni" kormány legutóbbi 
közleményében minden bizonnyal 
az amerikaiak tudtával és sugai- 
mazására „Nyugat-Németország 
megkülönböztetés nélküli részvé­
telét és felfegyverzését“ követeli 
az atlanti tömb keretében, és 
ugyanakkor amerikai—angol- 
nyugatnémet tárgyalásokat sürget 
„a nyugatnémelországi megszálló 
csapatok státusának szabályozásá­
ra“, Franciaországról pedig emlí­
tést se tett. Az Adenauer-kor- 
mány arcátlan követelései a felhá­
borodás újabb hullámait váltot­
ták ki Franciaországba n. Még a 
jobboldali „Figaro“ is beismeri, a 
bonni kormány „új és igen keile- 
mellen hangnemet vezet be a 
francia—német kapcsolatokba“. 
A „Párisién Liberó“ pedig a bon­
ni közleménnyel kapcsolatban rá­
mutat: „a francia—német kapcso­
latok, amelyek június 20. óta 
(Mendes-Franee kormányra lépé­
se) állandóan romlanak, „kényes 
szakaszba jutottak“. Az Európai 
Védelmi Közösség tervezeténck 
francia elvetése után tehát számí­
tani lehet a francia-nyugatnémet 
viszony további kiéleződésére.

Meg kell jegyezni azonban, hegy 
Mendes-Franee az EVK elutasítá­
sa napján mondott nemzetgyűlési 
beszédében leszögezte: „hűek va­
gyunk az atlanti szövetséghez“, s 
kijelentette: „ha az atlanti szövet­
ségben akarunk maradni, akkor 
bele kell egyeznünk Nyugat-Né­
metország felfegyverzésébe“. Bizo­
nyára ezen alapulnak azok az 
amerikai vélemények, hogv Men- 
des-France-ban „jóindulatú part­
nert“ találnak Nyugat-Németor- 
fizaggal kapcsolatos további politi­
kájukban. Mendes-Franee és azok 
a politikusok, akik vele egy hú­
ron pentiülnek, igyekeznek elhi­
tetni a francia néppel, hogy Nyu­
gat-Németország felfegyverzése 
ilyen — vagy olyan formában cl- 
ueriiiíietetlen. A francia népnek 
azonban más a véleménye. És a 
végső szót ebben a kérdésben a 
francia nép fogja kimondani. A 
francia nép nem olyan régen az 
indokínai fegyverszünet megköté­
sére kényszerítette kormányát, s 
most a háborús szerződés elutasí­
tására a nemzetgyűlést. A Francia 
Kommunista Párt legutóbbi kiált­
ványa figyelmezteti a népet arra, 
hogy „egyes politikusok és a kor­
mány a bonni Németország más 
formában való felfegyverzését 
tervezik“, ugyanakkor leszögezi, 
hogy „a nép akaratával helyez­
kednek szembe azok, akik ilyen 
útra akarnak lépni, mivel a fran­
cia nép elsősorban a bármilyen 
formában való német újra felfegy­
verzés ellen nyilatkozott, ‘amikor 
az EVK ellen foglalt állást“.

Nem kétséges, hogy a francia- 
nép el fogja vetni a német fasiz­
mus, miliíarizmus bármelyik for­
mában történő feltámasztásának 
újabb kísérleteit. Ezt kívánja 
nemcsak saját, de Európa kollek­
tív biztonságának érdeke is. Az 
Európai Védelmi Közösség terve­
zetének elutasítása megnyitotta a 
Németországgal kötendő békeszer­
ződés, a Németország egyesítés" 
felé vezető utat A német kérdés 
rendezésére hivatott négyhatalmi 
értekezletet most még szélesebb 
körben követeli a nyugati orszá­
gok közvéleménye. Az újraegyesí­
tett. békeszerető Németország az 
európai kollektív biztonsági egyez­
ményen belül hasznos, építő tag­
ja lenne az európai népek közös­
ségének, míg a remiliíarlzált 
Nyugat-Németország állandó ve­
szélyt jelentene nemcsak Európa, 
hanem az egész világ békéje 
szempontjából.

Nem túlzás, ha azt mondjuk, 
hogy az Európai Védelmi Közös­
ség elutasítása úi helyzetet te­
remtett a nemzetközi politikában. 
A burzsoá politikusok részéről 
megnyitotta az új manőverezések, 
mesterkedések időszakát. Ugyan­
akkor azonban széles távlatokat 
nyitott- a népek megbékéléséért 
küzdő tömegmozgalmak számára. 
új. hatékőny fegyvert adott a bé­
kéért harcoló cmbermilliók ke­
zébe.
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LE

-amerikai vi- 
sszobbodásához

pany legutóbbi 
Indcn bizonnyal
[iával és sugai- 
rat-Németország 
Nélküli részvé- 
frzését“ követeli 

keretében, és 
[erikái—angol—- 
tojásokat sürget 
hági megszánó 
Ik szabályozásá­
ból pedig emlí- 

Adenauer-kor- 
etelései a felhá- 
llámait váltót­
agban. Még a 

is beismeri, a 
|i és igen kellc- 

vezet be a 
[kapcsolatokba“.

pedig a bon- 
ipcsolatban rá- 
-némct kapeso- 
únius 30. óta 
ármányra lépé- 
[lanak, „kényes 

Az Európai 
tervezetének 

[ín tehát számi- 
-nyugatnémet 

[éleződésére, 
i azonban, hogy 
[EVK elutasító - 

nemzetgyűiési 
[zte: „hűek va- 
pzövetséghez", s 

atlanti szövei- 
laraűni, akkor 

hit Nyugat-Né- 
erzésébe“. Bizo- 
llnak azok az 
rek, hogy Men- 
nóindulatú part- 
[yugaí-Némeior- 

további politi- 
[France és azok 

vele egy hú- 
hekeznek elbi- 
|pel. hogy Xyu-

felfegyverzése 
formában el- 

htncia népnek 
[ieménye. És a 

kérdésben a 
timondani. A 

[.van régen az 
[ünet megkötá- 

kormányát, s 
[rződés elutasí- 
llést. A Francia 
legutóbbi kiált- 

a népet arra, 
[tisok és a kor- 
netország más 

[felfegyverzését 
[kor leszögezi, 
Etával helyez­
ők, akik ilyen 

mivel a fran- 
a bármilyen 

[et ú.irafelfegy- 
kozott, 'amikor 
[alt állást“.
Bogy a francia- 
la német fasiz- 
bármelyik for- 
[itámasztásának 

Ezt kívánja 
[Európa kellek- 
[érdeke is. Az 
tözösség terve-, 
megnyitotta a 

[endo békeszer- 
ág egyesítése 
német kérdés 

[t négyhatalmi 
nég szélesebb 
[nyugati orszá- 
[Az újraegyesí- 
[émetország az 
tonsági egyez- 

rtos. építő tag- 
népek közös­
re militarizált 

állandó ve- 
icsak Európa.

I x ihíg békéje

mondjuk, 
elmi Közös- 
elyzetet te- 
noiitikáhan. 
ok részéről 
növerezések,
;át. Ugyan­

ié v latokat 
gbckéléséért 
k számára, 
adott a bé- 

•miliiók ke-

Az utóbbi hónapok eredményeit 
vizsgálva megállapíthatjuk, hogy 

' "m” gye építőipara nem teljesí- 
tette a tervéi). Sok-sok lakóépü­
let valamint ipari és mezőgazda- 
sá^i létesítmény elkészítésével 
maradt adós. A kormány program- 
mot, a kongresszus irányelveit te­
kintve, általában itt mutatkozik a 
legkisebb előrehaladás. A sikerek, 
eredmények csak átmenetiek, ha 
van is előrelendülés, azt is ismé­
telten visszaesés váltja fel. Miért; 
mi okból.

Számottevő adósság 
az első félévről

' Ha az építőipar mai szerveze­
tét vizsgáljuk, látnunk kell, hogy 
ilyen formában nem képes kielé­
gíteni a lakosság növekvő szük­
ségleteit, sőt arra sem képes, hogy 
olcsóbban, gazdaságosabban ter­
meljen. A túlzottan bürokratikus 
szervezet nagylétszámú impro­
duktív munkaerő alkalmazását 
követeli meg. A bérezés sem elég­
gé ösztönző még', nem mindig jut 
kifejezésre a személyes érdekelt­
ség elve. Ezentúl építkezéseink 
még ma is drágák, laza a mun­
ka fee velem; sőt számottevő mun­
kaerőhullámzás van, különösen a 
minisztériumi iparban.

Vizsgáljuk meg a megye építő­
iparának tervteljesítését, az első 
felév eredménye alapján:

Vállalat: Terv tel­
jesítés:

61/1 Építőipari V. 59 %
31/4 Építőipari V. . 59.9 „
2/2 Mezőgazdasági Építő 

Vállalat _ 78.1 „
Tatarozó Vállalat 85.4 „ .
6. sz. Mélyépítő Debreceni 

főép. vez. 75.3 ,,
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Mii MUTATNAK A SZÁMOK?
A megye építőiparának helyzete a kongresszus után
építkezések kiadási költségeit, I építőiparának fejlődését, tervtel- 
egyszerűsílené az adminisztrációt, jesítését, amely visszásságok léte- 
tervszerűbben elosztaná az építő-1 zéséért elsősorban a minisztérium
anyagokat, s bátrabb ellenőrzést 
gyakorolhatnak azok felhasználó 
sánál. A felállítandó megyei vál 
lalat irányítása alá lehetne vonni 
az alapanyaggyártó vállalatokat 
(téglagyárak, műkőipari vállalat 
stb.) továbbá a tervező irodát is 
A tervező iroda felett a szakmai
felügyeletet továbbra is az épí-1 pok óta rosszul dolgozik, rontja 
tésügyi minisztérium látná el. A | ;r\egye általános térvteljesítését 
megyei vállalatnak gépkocsipark-1 azért a terület minden gazdasági 
ja, szállító részlege is lehetne és | vezetője, pártszervezete külön 
különböző főépítésvezetőségekre [ külön is felelős. Felelős annál in 
oszlana, mint mezőgazdasági, la- [ kább, mert komoly fogyalékossá- 
kásépítési, stb. így az egységes [ g0fc vannak a munka jó megszer­
vezőién . és áttekintés mellett [ vezésében. Még mindig magas az 

iWpfit.raHzónió jö-1 önköltség, laza a munkafegyelem

hogy fel sem készül, mert ren­
geteg az akadály, rengeteg a ne- 
hézsé^.

Mondjuk ki nyíltan, csakis a 
következetesség, a harcosság ér­
vényesülése a vezetésben emel­
het ki bennünket a mostani hul- 

Tatarozónál júniusban Umvöigyböl, a dolgozók kezde­
ményezésére támaszkodva csakis, 

biztosíthatja a megyei építő

Céltalan száiiíigatás
Természetesen nagy tévedés 

volna az elmaradást csak a fenti 
okok számlájára elkönyvelni. 
Azért, hogy a megyei ipar hóna-

a

egészségesebb decentralizáció 
hetne létre, s országszerte cs.ök 
kennének a még mindig túlzottan 
magas kiadási költségek.

További akadály, ami. fékezi a 
helybeli vállalatok munkáját, az 
alaposan felduzzasztott jelentés­
kérés, a bürokrácia. Az építés 
ügy1 minisztérium a kongresszus 
irányelveit figyelembevéve kiad­
ta ugyan a rendelkezést, az im­
produktív munkaerők számának 
csökkentésére, de ezzel egyidőben 
az adminisztrációs munkát nem 
szűkítette. A bürokráciát kon­
krétan tükrözi, hogy a 31/4 Épí­
tőipari Vállalatnál a pénzügyi

a vezetés színvonala sem éri el 
azt a szintet, amit bátran meg 
követelhetnénk. Az akadozó poli­
tikai, szakszervezeti munka szin­
tén sok hiba forrása. Általában 
mindezek az elmaradás főbb okait 
képezik.

Vegyük mindjárt az önköltsé­
get. Mi a helyzet nálunk, mit mu­
tatnak a számok? Sajnos a ta­
pasztalat nem valami rózsás. Két 
scgkívül komoly lépéseket tettünk 
az önköltség csökkentésére, ered­
mények is mutatkoznak, de ez az 
építőipar megyei szinten mégloipan variammal a *. - , , \a

osztálynak 61, a tervosztálynak mindig kévés. Ep tkezesemk ,o 
J . .... I vQC7onol ma K Mlralanns az anvas-

Mint láthatjuk, nagyobb építő­
ipari vállalataink .egyike sem tett 
eleget elemi kötelességének. 
Lakásépítkezési terveink végre­
hajtása is emiatt lassú, emiatt 
van az, hogy bár számos helyen 
építkezünk, a munkák nem ha­
ladnak kellő biztonsággal, meg­
felelő ütemmel. Súlyosbítja ezt 
a helyzetet az, hogy az építőipari 
vállalatok pénzügyi tervüket sem 
teljesítik. Egyedül a Tatarozó Vál­
lalat tett ilyen vonatkozásban ele­
get kötelezettségének, a többiek 
nem

Lássuk, miben gyökereznek az 
építőipar hibái, mik akadályozzák 
a tervszerű önköltségcsökkentést, 
mi szüli a szervezetlenséget?

Az okokat' két csoportba lehet 
összefoglalni;

1. a felsőbb szervek munkájából 
adódó hiányosságok;
" 2. a helyi vezetés gyengesége, a 
politikai munka elégtelensége.

Nézzük az előbbit. A tervek 
nem teljesítése részben oda ve­
zethető vissza, hogy az építőipar­
ban kezd akadállyá válni a túl­
zott decentralizálás. ■ Szinte lépten 
nyomon tapasztalhatjuk, hogy a 
lakásépítkezéseket, a mezőgazda- 
sági építkezéseket különböző mi­
nisztériumokhoz tartozó vállala­
tok végzik. -Ez részben helyes, 
mert bizonyos területi besorolást 
állapít meg, de rögtön hátrányos­
sá, sőt nevetségessé válik, ha egy­
máshoz közeleső épületek elkészí­
téséről van szó. A Tóthfalussy- 
téren és környékén például há­
rom épületet három különböző 
minisztériumhoz - tartozó vállalat 
készít, külön felvonulással, külön 
adminisztrációval, külön műszaki 
vezetéssel, ami az építkezés költ­
ségeit tetemesen megnöveli. Száz­
ezrek úsznak így el, mondhatjuk 
úgy is: ezt a pénzt kidobjuk az 
ablakon azért, mert a területi 
megoldásoknál illetékes szerveink 
nem elemzik eléggé a helyzetet, 
mert a minsiztériumok mereven 
ragaszodnak saját építőipari 
részlegükhöz

Nem lehelne egyszerűbben?
A gazdaságosságnál tartva fel­

tétlenül - eredményes lenne, ha 
megyénként, de esetleg nagyobb 
területen is, egy átfogó központi 
irányítású - vállalat működne a 
mostani elaprózottság és többvál- 
lalatos megoldás helyett. Ilyen 
központi vállalat létrehozása 
mindenekelőtt csökkentené az

.59, a termelési, és műszaki osz­
tálynak 51, a vállalatnak ösz- 
szesen 303 jelentést kell küldenie 
havonta, különböző helyekre. Mi 
ez, ha nem a helyi munka helyes 
ellátásának akadályozása, az asz­
tál mellé való szegezés, az állan­
dó jelentésgyártás, rendszeresítése. 
Tévedés ne essék mi nem a jelen­
tések ellen vagyunk, mert ezekre 
mindig szükség van, de nincs 
szükség lépten-nyomom, 
szükség özönével! Világos,rvrsrsí üss? | klsää1. Sít
szór elszakadnak ^ termeléstől, nek^gykiíeriUŐ°tég
a vSi Töto1 wÄ« Itihárom megyével tovább vi 
munkát, kevesebb adminisztrá-1 szik, s a kemencetol 50 metene

részénél ma is általános az anyag 
gal való gondatlan bánásmód, ne 
hézkes, körülményes a szállítás, 
hanyag a tárolás. Nézzünk egy­
két példát. A Tatarozó Vállalát a 
derecskéi építkezéshez a tégla! 
Békéscsabáról szállít ja4 holott 
kisebb költség mellett az ellátás 
megyeileg, sőt helyileg is meg­
oldható lenne. Vagy ami még en- 

nincs . nél is kirívóbb. A Tatarozó Vál- 
nincs I lalat a hajdúszoboszlói téglagyár- 
hopy I biin is építkezik — de isten ments

ciót! Ez a követelmény az építő 
iparban 'Is élesen vetődik fel. Meg 
valósításában az építésügyi mi­
nisztériumnak is segíteni kell!

Lassítja a munkák menetét a 
jelentős munkaerővándorlás is 
Ennek elsősorban az az oka, hogy 
az építőiparban még ma sincs 
megoldva a helyes és arányos bé-

pedig már más megyéből, ér­
kező téglával falaznak.

A 2/2 Mezőgazdasági Építőipa­
ri Vállalat hortobágyi építkezésé­
nél az anyagot pocsékolják. -A 
rizsarató munkások szállásához 
vezető utat törmelék helyett gyak­
ran fél, vagy egész téglákkal töl­
tögetik, mintha ez a világ legter-

miatt. A
159, júliusban 194 munkanap 
Öriási számok! Ha a megye épí­
tőiparát egy vállalatnak vesszük 
megállapíthatjuk, hogy csak az 
igazolatlan mulasztások miatt 50 
családiház felépítéséhez elegendő 
idő fecsérlodött el!

Néhány szót a munkaverseny­
ről. A munkaversenynek a me­
gyei iparban nagy hagyományai 
vannak Géder, Kotrás, Laboncz, s 
a többi brigádok nemes vetélke­
dését most ez év. májusában is 
tíz- és tízezer ember figyelte. Az 
utóbbi három hónapban azonban 
szemmelláthatóan csőként a ver­
seny lendülete. A terület legjobb 
brigádjai, kubikosai, segédmun 
kásái ugyan jelenleg is verse­
nyeznek, de ez a forma nem egy 
séges, nem átfogó. Nem mozgósít 
nagy tömegeket, nem kelt széles 
körben érdeklődést. A 31/4 Építő­
ipari Vállalatnál például még ez 
év májusában is a dolgozóknak 
csak 37.8 százaléka versenyzett 
tavaly júliusi 60.1 százalékkal 
szemben. A 61/1 Építőipari Válla­
latnál az arány szintén kedvezőt 
len. Egyedül a Tatarozó Vállalat 
területén van emelkedés, ami igen 
örvendetes.

A hiba természetesen nem 
dolgozókban van. Kőművesek, 
ácsok, segédmunkások ma. is szí­
vesen versenyeznének, de nem ér­
tékelik eredményeiket, a legtöbb 
helyen üresek a versenytáblák 
így aztán elmegy a kedvük a ver 
senyzéstől.

Az építőiparban dolgozó üzen 
bizottságokra vár az a nagy fel­
adat, hogy a versenyt ismét a tö 
megek élő s közvetlen ügyévé te 
gyek, hggy szüntelenül gondos­
kodjanak a legjobbak népszerűsi 
léséről, a hanyagok bírálatáról, 
hogy egy percre se feledkezzenek 
meg a marxizmus-leninizmus ide 
vonatkozó tanításáról. Sztálin elv­
társ nem egyszer hangsúlyozta 
hogy csakis a milliós tömegek ak­
tivitása, munkalendülete biztosít­
hatja a termelékenység szüntelen 
növekedését, a szocializmus sike­
res felépítését minden országban. 
Elsősorban az üzemi bizottságok 
feladata, hogy széles körben támo­
gassák, népszerűsítsék az élenjáró 
munkamódszereket, hogy megta­
nítsák a dolgozókat az új techni­
ka bátor, következetes alkalmazá­
sára. Sajnos megyénkben még 
ma sincs táglere a sztahanov- 
falazásnak, még ma is csak elvét­
ve, imitt-amott alkalmazzák.

-negoiuva a ucíjco c=> — i —=——- - .
•ezés A szakmunkások és segéd- meszetesebb dolga lenne. A Go
munkások fizetése között sokszor 
lényegtelen az eltérés, ami nem 
ösztönző a szakmai tudás elsajá­
títására. Mint veszélyes jelenség 
mutatkozik, hogy az átképzősök, a 
tanulók egyrésze a szerződési idő 
letöltése után más munkaterüle­
tet keres, mert mint szakmunkás

lyóscsapágygyár építkezésénél a 
helytelen anyagtárolás, általában 
az anyaggal való felelőtlen lab- 
dázgatás okoz még ma is tetemes 
kárt. Világos, ha a . kongresszus 
halározatait a megye építőipará­
ban is valóra akarjuk váltani, ak­
kor egy percig sem tűrhetjük a

munkatrővándorlás ilyen forrná- használásánál t̂ ol^nala
•'4- fi öveimen kívül I den erőnkkel, ha Kell, a tőivéhagyjuk akkor előbb-utóbb ko-|»ve« eszközök igénybevételével is

harcolnunk kell az önköltség ál 
landó csökkentéséért, a szigorú 
takarékosságért. Az állam pénze 
a nép vagyona, nem a „csáki szal- 
mája“, a hazának minden darab 
Iára, minden rendelkezésre álló 
fillérre szükségmik van! Az építő­
iparban dolgozó kommunisták

moly hátrányba kerijlünk. Igazo­
lásul csak annyit, hogy a 31/4 vál­
lalattól 1951 óta 114 átképző? te 
pett ki, a teljes létszám közel 90 
százaléka (!). Hasonló a helyzet az 
ipari tanulóknál, mert 43 tanuló­
ból ma már csak kettő (!) dolgo-
ZÍkA V-tiá^hizonvos aránytalan-l mutassanak példát és egy perei 

” mun-1se ,ü,lék. i-«y m-st. .__k,™»;e= 

kaigényesebb műveletek (lapozás 
a fehérmunka, a homlokzati ki­
képzés) nincsenek kellően díjaz­
va. Ez különösen akkor mutat­
kozik, ha az állami ipar, a ktsz-ek 
és a magán kisipar bértáblázatát 
vizsgáljuk. A mutatkozó aianyta 
lanság mellett nagy a bérfeszult 
seg, amely szinte taptglajt
ad az építőipari dolgozok gyakon nltDan a 1I1U11„„VW------
helyváltoztatásának. . sziiárditása. A munkafegyelem a

Mivel a tervezes es^ a műszakid építőiparban jelenleg tűr
premizálásának hiányosságaivá. nül laza Az igazolatlarP * ülőn nem kívánunk foglal- het.etl™^nklM^aBr^ egyéb okok 

. , .j , . -lu -„V külön Imulasztasok, vagykozni, (majd később egy Kínon kiesett idő igen tetemes. . A
Cikkben) összegezve körülbelül m ... t tnál például júliusban
ezek azok a szervezési és bérezési 31/4 vaUJatnal pe^ munkanap
problémák, amelyek többe ■ ke [58- , i2az0latlan mulasztás
vésbbé akadályozzák . a megye esett ki igazolatlan

szus után három hónappal egye­
sek felelőtlenül bánjanak a téglá­

ival, cementtel és a drágán beho- 
[zott importfával.

Tegyük a versenyt 
a tömések ügyévé

További fontos teendő építóipa- 
I runkban a munkafegyelem _ meg- 

ísa. A munkai 
építőiparban

premizálásának manyossuBf*'" i „f Az igazolatlan
most külön nem kívánunk foglal-

Bátorságot a vezetésben, 
főbb politikai munkát!

Hogy a megyei építőiparban ál­
talában gyengén áll az önköltség- 
csökkentés ügye, hogy nincs terv­
teljesítés, azért mint már említet­
tük, a politikai és gazdasági ve­
zetők is személy szerint felelősek. 
Építőipari vállalataink igazgatói, 
ahogy a tapasztalat mutatja, nem 
küzdenek elég' következetesen a 
kitűzött feladatok megvalósításá­
ért, sokszor megalkusznak vagy 
beletörődnek a hibákba, sok je­
lenséget, mint például a munka- 
%rövándorlást valóságos istencsa­
pásként fogják fel. Az ilyen ma­
gatartás sok hibát, tévedést szül. 
Földes! elVtársát, a 61/1 igazgató­
ját — amikor nemrég megkérdez­
ték, hogyan készül a vállalat tél­
re/— valahogy úgy nyilatkozott

ez biztosíthatja a 
ipar bátrabb előrelépését Az igaz­
gatók, ha érzik, hogy akadályozzák 
munkájukat, vagy megkötik kezü­
ket, maguk se fukarkodjanak a 
bírálattal, vegyék igénybe a saj­
tót, a felsőbb pártszerveket, kér­
jenek tőlük bátran segítséget.
‘ Építőipari pártszervezeteink fon­
tos kötelessége, hogy mindenben 
támogassák a gazdasági vezetés 
erőfeszítéseit az elmaradások be­
hozására, a tervek teljesítésére. A 
pártszervezetektől főleg azt vár­
juk, hogy a politikai munka sok­
kal rugalmasabb, ütőképesebb le­
gyen az eddiginél. Nem engedhető 
meg ugyanis, hogy a kongresszus 
irányelvei a politikai munkában 
csak sablonszerűén mutatkozza­
nak meg. Építőipari pártszerve­
zeteinknek most is meg kell a 
feladatokra való mozgósítás leg­
helyesebb formáját találni.

Következetes harcra van szük­
ség a formalizmus ellen is. Építő­
ipari pártszervezeteink beszámol­
tatják ugyanis a végzett teendők­
ről a gazdasági vezetőket, de mi­
kor ezt teszik, előtte nem kérnek 
tájékoztatást a termelés • mutató 
számairól, vagy ami még gyako­
ribb, nincs tiszta képük a gond­
jukra bízott területről. A jó poli­
tikai munka pedig el sem képzel­
hető a termelés egészének isme­
rete nélkül, mert részekben gon­
dolkozni csak tévedéseket, az ese­
mények után való kullogást ered­
ményezhet.
Építőipari pártszervezeteknek fo­

kozott gondot kell forditaniok ú 
tagok és tagjelöltek felvételére is. 
A kommunisták száma az össz- 
dolgozók arányához viszonyítva 
még mindig kevés. Pedig a mi­
nisztériumi ipar területén is nap, 
mint nap tűnnek fel élenjáró em­
berek, kik harcot, kezdeményez­
nek az újért, akik példát mutat­
nak a minőségi munkában, ön­
költségcsökkentésben, akiknek 
feltétlenül a párt soraiban a he­
lyük! Az építkezések ütemének 
meggyorsítása, szervezettebb el 
végzése tehát döntő mértékben 
attól is függ, milyen színvonalú 
az építőiparban a politikai munka, 
hogyan érvényesül a párt ellen­
őrző szerepe, menyire támaszkod­
nak a vezetőségek az alulról jövő 
véleményekre.

Pártunk harmadik kongresszu­
sa a tennivalók egész sorát tűzte 
az építőipar elé. Legfőbb teendő 
kétségkívül az önköltségcsökken­
tés, a tervek maradéktalan, jó mi­
nőségben való elvégzése. Megyénk 
építőipari dolgozói éppen a fel­
adatok tudatában ne tűrjék to­
vább a mostani elmaradást. — 
Lépjenek bátran előre! Lás­
sák be, hogy minden hátrány a 
határidőknél, végeredményben 
csak az új lakóépületek, bölcső­
dék, iskolák, gépállomások átadá­
sát késlelteti, és ebből a dolgozó 
népnek kára származik. A veze­
tők, műszakiak vonják le az el­
mondottakból a tapasztalatot és 
közös erővel gyökeres fordulatot, 
érjenek cl a tervteljesítésben, a 
felesleges anyagköltségek meg­
szüntetésében, a szervezettségben, 
az emberekkel való foglalkozás­
ban, s nem utolsó sorban a télre 

I való alapos felkészülésben.
Angyal László, Kovács Tibor.

Hélfin nyilik a készíeirendezési kiállítás
Két nap múlva megnyitja kapuit az MSZT Vörös Hadsereg-ut 

45 szám alatti helyiségében a készletrendezesi kiállítás. A kw. Utas­
ra - Haidú-Bihar cs Szabolcs-Szatmar megye vallalalai, gegalloma- 
sok tsz-ek hivatalok, több mint 5 millió forint normán felüli kész­
lettel vesznek részt. A kiállításon valóban rengeteg eddig elfekvő 
áru kapható lesz. A Tiszántúli Aramszolgaltató Vallalat többek kö­
rött köpperszallagot ajánl megvételre, amire a fehérnemű iparnak 
nagy szüksége van. Nyíregyházáról menetfúrókat, különböze szer­
számokat hoznak Debrecenbe. A Táncsics Cipőgyár árulistáján
naevmennyiségű gumisarok és cipeszkeUck szerepet

6 A kiállítás iránt megycszerle nagy az érdeklődés. RemeljuK
hogy az eredmény sem marad el, es ismét több miLió éitóaí
a raktárok mélyén heverő áru kapcsolódik be az ország vérkerin­
gésébe:
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Párt éa pártépftéa

nádudvari gépállomás megindult 
a győzelem felé vezető úton

A nádudvari gépállomás egész 
éves páros versenyben áll az él­
üzem címmel kitüntetett püspök­
ladányi gépállomással. A iadá- 
nyiak a tavaszi kampány idején 
végzett kiváló mimikájukkal ér­
demelték ki ezt az elismerést. A 
nádudvariak — ha nem is túl 
nagyon — de a tavaszi kampány­
ban elmaradtak versenytársuk­
tól. Ennek meg is volt az oka. A 
ladányiak alaposabban készültek 
fel a tavaszi munkára. Bár a mű­
szaki felkészülésnél a nádudva­
riaknál sem volt hiba. de éppen 
a tavaszi kampány bizonyította 
be, hogy nem lehet nélkülözni 
a pártszervezet nevelő, felvilágo­
sító munkáját. Hiába vannak a 
jól kijavított gépek, a megfelelő 
munkaterület, mint a jó munka 
legfontosabb tárgyi feltételei, ha 
nem egészül ki a traktoristák 
szorgalmával, lelkesedésével, fe­
lelősségérzetével.

s pánszsrveze! 
megtisztelő feladata

Ki taníthatja meg mindezekre 
a nemes emberi tulajdonságokra 
a traktorosokat, ki nevelheti 
őket, hogy napról napra jobban 
dolgozzanak? Ki keltheti fel ben­
nük leginkább az érdeklődést, a 
lelkesedést, a versenyben a győz- 
niatoarást ? Nyilvánvaló, hogy a 
gépállomás pártszervezete. "Ép­
pen ezért csak úgy lehet ered­
ményes egy kampány, csak úgy 
lehet jól végrehajtani a tervet, 
ha a szakmai feltételek mellett 
megteremti a pártvezetőség a 
politikai munka feltételeit is. 
Másszóval, ha a pártszervezet 
legfontosabb feladatának tekinti, 
hogy a gépállomás teljesítse a 
tervét, és erre összpontosítja a 
pártszervezet minden erejét.

Tóth György elvtársat a ta-

MllllaMl az úrivilág állt, állt 
égy nagyhírű tudomány is. Leg­
alább is úgy nevezték. Ez volt a 
burzsoá-ideológia előretolt bás­
tyája a gyermeknevelésben. Egy- 
szer-másszor eszünkbe juttatják.

Hej, tudták azok, mit csinál­
nak! Hogy a gyermekből lesz a 
felnőtt, az pedig az ő emberük 
legyen. Ezért a teoretikusok ki­
agyalták, hogy a nevelés nem ké­
pes megváltoztatni az embert, 
mert a szellemi képességet, és az 
emberi jellemet az öröklött tu­
lajdonságok vagy a környezet 
előre meghatározzák. Ebből aztán 
az sült ki, hogy a proli-gyermek 
természeténél fogva nem lehet 
teljes értékű ember, mert káros 
öröklött tulajdonságok terhelik, 
és kedvezőtlen körülmények kö­
zött nő fel. Vagyis magyarán: 
csak az úri gyermek lehet úr 
ezen a világon, mert az arra szü­
letett. .

Hát ez volt a pedológia tudo­
mánya.

Bizony ez a tudomány kényte­
len volt a saját dugájába dőlni, 
a hitleri Németországgal és 
„übermensdheivel“ együtt. De lé­
nyegében nem akkor bukott meg. 
Megbukik nap mint nap a fel­
szabadult félvilágon az ország­
vezető volt proletárok alkotó 
munkájában, az igaz és egész em­
berek tömegeinek legendájában. 
S azóta folyvást. A Szabadság- 
telepi iskolában is.

Mikor Újvárosi Vilmos odake­
rült, ugyancsak rémítgeiték: 
•„Nem tudsz itt mit kezdeni, ko­
mám, ne öld magad, nem valók 
ezek arra».De ő se nem lá­
tott, se nem hallott — csak hitt. 
Nekiberzenkedett, megtörte azt 
is, ami a legkeményebb dió volt: 
a felnőttek vállhuzogatását. Es 
olyan énekkart csinált egy-kettő-

vasz elején választotta meg a 
tagság párttitkárnak. Már javá­
ban folyt a tavaszi munka, ami­
kor új pártvezetőség került a 
pártszervezet élére. így a tavasz- 
szal már nem- tudott olyan segít­
séget adni a pártszervezel, mint 
a nyári kampányban, amikor 
megelőzte versenytársát a püs­
pökladányi gépállomást, és 134.9 
.százalékra teljesítette összes 
traktormunkában nyári idényter­
vét. A siker magyarázata: jól 

‘kijavított gépekkel kezdték meg 
a nádudvariak a nyári munkát. 
A pártvezetőség taggyűlésen is­
mertette a gépállomás feladatait 
a kommunistákkal, majd a nép­
nevelők, bizalmiak közreműkö­
désével minden dolgozóval.

8 I999YÜÜS Mfal mutat
Az őszi munkáik során dől el 

tehát a két gépállomás versenye. 
Mindkét gépállomás párttitkára 
fogadkozik, hogy elsők lesznek a 
versenyben. Egy versenyben per­
sze csak egy első lehet, éspedig 
áz, amelyiknek a pártszervezete 
eredményesebben segíti a gép­
állomás őszi tervének teljesíté­
sét. A nádudvari gépállomás 
pártszervezete jól indul neki a 
verseny döntőjének. Ezt bizo­
nyítja az augusztus 31-én meg­
tartott taggyűlés is.

A pártvezetőség beszámolója 
azt tanúsította, hogy a pártveze­
tőség alaposan ismeri a gépállo­
más tervét, a részletesebb fel­
adatokat, problémákat is, amit 
nyíltan és őszintén a párttagság 
elé is tárt a taggyűlésen. A be­
számolóban szerepel pl. olyan 
megállapítás, hogy munkagépek 
egyrésze nincs kijavítva, de amit 
javítottak, sem megfelelő. Pedig 
a nyári siker egyik titka, hogy' a 
télen gondosan kijavították ,a 
gépeket, ezért a nyári kampány 
idején műszaki hiba miatt öt

műszakikiesés volt.
A taggyűlés előtti napokban 

Tóth György elvtárs a főgépész- 
szel és a mechanikussal meg­
vizsgálta a munkagépeket, így 
született meg a fenti megállapí­
tás. De nemcsak a megálapítás, 
hanem a taggyűlésen . már hatá­
roztak is: Áz őszi tervben több 
mint IS ezer normál hold meg­
művelése szerepel. Egy gépre 454 
hold esik. Rozoga, vetőgépekkel, 
hibás éké kikel, tárcsákkal nem 
leket az őszi tervet teljesíteni. 
A műszaki részleg azonnal ja­
vítsa ki a hibás munkagépeket.

Az őszi tervet csak úgy tud­
ják teljesíteni, ha a lehető leg­
több gép dolgozik kettős műszak­
ban. Hogy ezt megvalósulhassák, 
az nem csak a szakmai vezetők 
gondja, bár az anyagi feltétele­
iket nekik kell biztosítani. A ket­
tős műszak bevezetése politikai 
•kérdés is. Meg kell beszélni a 
■tralktoristákikal, hogy a kettős 
műszakra azért van szükség, 
mert máris elmaradás van az 
őszi munkák megkezdésénél, 
hogy a jól munkált talajba ide­
jében vetett mag nagyobb ter­
méseredményt jelent. A szövet­
kezet földjén dolgozó traktoros 
érdekelt a nagyobb termésben, 
mert ő is többet kap a szövetke­
zetben szerzett munkaegységére. 
A jól dolgozó traktorosokat még 
külön is megjutalmazzák a ter­
melőszövetkezetek. így pl. Sza-th- 
mári Antal elvtárs, a nádudvari 
Petőfi tsz-től 2 mázsa búzát ka­
pott jó munkájáért járandóságán 
felül.

8 tiépevBlik feladatai
A gépállomás dolgozói lelke­

sebben dolgoznak, ha tudják, mit 
miért kell csinálni. És ez külö­
nösen vonatkozik minden új el­
járás, vagy intézkedés bevezeté­

sére, mint pl. most a két mű­
szak a gépállomáson. Éppen a 
nádudvari gépállomáson fordult 
elő a következő eset. Az ^aratás 
befejezése után a gépállomás 
igazgatója a kombájnokat kiküld­
te a szérűikre csépelni, hogy a 
traktorok felszabaduljanak és ta­
lajmunkát végezhessenek. Ez 
igen helyes intézkedés volt, de 
nem beszélték azt meg előre a 
traktorvezetőkkel, azok nem tud­
ták, miről van szó, azt hitiéit, 
rosszul dolgoztak, és nincs rájuk 
szükség a gépállomáson. Ez nagy 
zavart okozott és volt olyan 
traktoros is, aki fel akart mon­
dani.

A pártvezetőség tanult ebből 
a hibából, azért tárta most az 
őszi kampányra való felkészülés 
minden problémáját a taggyűlés, 
majd csütörtökön este a népne- 
nevlőüc elé, hogy a gépállomás 
minden dolgozója megtudja: íme 
ez a tervünk, így állunk a gé­
pekkel, ilyen és ilyen hibák áll­
nak fent. Ezek után nem is lehet 
csodálkozni azon. hogy 14-en 
szólaltak fel a vitában. Több ér­
tékes javaslat is elhangzott. így 
pl. Szkupi Sándor elvtárs java­
solta, hogy a két műszak beveze­
tésével egrridőben legyen éjjeli 
mííhelyügyeletes is, hogy ne kell­
jen sokat várni a kisebb javítá­
sokra, vagy alkatrészcserére.

A taggyűlés arról is határo­
zott, hogy a népnevelők tevé­
kenységét fokozni kell az őszi 
kampány idején. Eddig ugyanis 
esek elvétve tartottak népnevelő- 
értekezletei. a pártvezetőség 
nem értesült időben a dolgozók 
problémáiról, így nem is tudott 
mindig kellő időben segíteni. A 
községi pártbizottság is egyideig 
azon a véleményen volt, hogy 
„összevon t“ népnevelőérte'kez,lei­
re járjanak a gépállomás népne­
velői. Pedig elsősorban a gépál­
lomás dolgozói között kell nekik 
felvilágosító munkát végezni. Ez 
ai jövőben is így lesz, mert így 
határozott a taggyűlés.

A nádudvari gépállomás tag­
gyűlésén helyesen tárgyalták 
meg az őszi munka feladatait. 
Részletesen beszéltek a kommu­

nisták feladatairól, az igazgató 
és a pártvezetőség viszonyáról, 
mert ez utóbbi körül még nme* 
minden rendben. Az igazgató 
nem mindig tájékoztatja idejé­
ben a gépállomás párttitkárát 
olyan fontos feladatokról, ami­
hez nem lelhet nélkülözni a párt- 
szervezet segítségét.

Hup a felelőssé
A pártvezetőségnek most az s 

feladata, hogy az őszi munkák Jó 
elvégzésére mozgósítson minden 
erőt. Ez.t a óéit szolgálta, és 
mondjuk meg. elég jól a taggyű­
lés. De a taggyűlésen a napi gya­
korlati feladatok mellett nem 
beszéltek arról, hogy milyen 
óriási felelőssége van a gépállo­
másnak és elsősorban a gépállo­
más kommunistáinak a mezőgaz­
daság fejlesztésében. A beszámo­
ló tett ugyan halvány említést 
arról, hogy a termelőszövetkeze­
tek igényeit a jövőben jobban 
ki kell elégíteni, de a gépállomás 
pártszervezetének és kommunis­
táinak felelősségéről nem cselt 
szó. Hiánvzott a beszámolóból is 
a lelkesítő szó. arai a kommunis­
ták felelősségérzetét felszítva 
megmagyarázta volna, hogy a 
püspökladányi gépállomással fo­
lyó verseny — bárki győz is a 
versenyben — a mezőgazdaság! 

termelés további fellendítését 
szolgálja, ami végsősoron azt 
jelenti, hogy végrehajtjuk a nép­
jólét nagyfokú emelésének pro­
gramén j át. A gépállomások "dol­
gozói pedig a mezőgazdasági ter­
melés legdöntőbb helyén vannak, 
ezért nasv is a felelősségük.

Az eddigi eredményekre épít­
ve komoly esélye van a nádud­
vari gépállomásnak a további el­
sőségre is. Ha a pártvezetőség 
még jobban épít a kommunisták 
példamutatására, a népnevelők 
segítségével még közelebb kerül 
minden dolgozóhoz, a párt veze­
tése a dolgozók szorgalmával pá­
rosulva győzelemre is segíti a 
nádudvari gépállomást.

PALLAS IMRE

6YEPTORES
re, hogy a belvároson is túlcsen­
gett a hangja. Meg kellett halla­
ni. „Hogy az árgyélusát! 
mondták a vének. — Nem igaz 
ez, mert a „tudomány“ szerint 
nem lehet az.“ Pedig ez nagyon 
igaz. Ugyannyira. hogy ide házi- 
érdeik, oda személyeskedés — az 
énekfesztiválon elvitték a győzel­
mi zászlót a szabadságteiepi 
fiúk. Bizony, bizony. Nem illett 
másképp ítélkezni. És erről oly 
mélyen hallgatni sem illik. Ha 
esetleg ez nem volt tudott dolog, 
nem feszegetjük. Az elhallgatás­
tól a pedológia még változatlanul 
verve van. Persze, ha valaki még 
mindig lóhátról beszél a külvá­
rossal -— „memento ...“ — me­
gint láthatta, ki is ül a nyereg­
ben tulajdonképpen.

Még ennél is sokkal többet 
mond ez a szellemi győzelem ma­
guknak az otthoniaknak. Ha nem 
hiszik is. valahogy benne van a 
góbé fohászkodásának . igaza: 
..Ments meg uramisten a bará­
taimtól, az ellenségeimmel majd 
elbánok magam is.“

H múmk városa
ugyanis- kényszerült tudomásul 
venni, hogy mi mindene van a 
vagongyáron kívül. Mit tud ő, 
mi ő! S ha hiba van ezen a té­
ren, az az önbecsülés hiánya. Va­
lami átkozott gravitáció húzza 
lefelé. Alig bír kiszakadni ebből 
a vonzásból, amit összezsugoro­
dott életigénye jelent. Csak ad­
dig tart a világ, ameddig ellát. 
S ennek ott a vége a kerítésnél, 
meg saját élete koordináló pél­
dázatában. Ez bizony kicsike vi­
lág. S a főbaj, hogy elég. A múlt 
lidércjárása ez a zsombékok kö­
zött, a hallgató, töretlen,' álmos

nagy gyepen. S ha ez életszem­
lélet — tragikus, mert gyakor­
ié ta a bezárkózás, elkülönülés „a 
magam kis világának mentsvárá­
ba“.

Az keli, hogy feltörjük ezt a 
kiégett, nyári gyepet, már most, 
hogy ősszel vetni lehessen. Ez vi­
szont már nemcsak az otthoniak 
ügye.

Ahogy szóba került, az írott 
betűnek az is feladata, hogy a 
melengető tényekkel kilépje eb­
ből a révületből azokat, akik 
benne vannak. Nem kell ehhez 
új „Ludas Matyi“-t írni. Ma már 
nemcsak Fazekas Mihályok iga­
zolják, de az egész élet, hogy az 
egykori gyári jobbágyok az erő, 
a tudás, a művészet — egyszóval 
a hatalom ihletett seregei.- Nem 
kell mese, ma az élet ír eposzt 
mindennapok fényeivel, győze­
lemmel és bukással — ennek a 
lemásolása a tennivaló. De ezt 
meg kell tenni.

Hogy a tamáskodók egészen 
higgyenek, előszedem a köziiírré- 
tett VH/b. osztály históriáját, 
ígérem, utoljára.

Hz éElm mitfm
a tehetséget, a gyermeket és az 
iskolát igazolta. Mert éneket csak 
az iskolában lehet tanítani. S az 
örök, délutánonkénti játszado­
zással kés »akarva sem lehet el­
kótyavetyélni a délelőttök ered­
ményét. Persze, tehetség kellett 
hozzá. S az volt. Pedig bajosan 
lehetne kimutatni, hogy ez is 
„öröklött tulajdonságokból“ szár­
mazik. Az iskola ifjúságának ne­
gyede kórustag volt — s csak 

(azért ennyi, mert több nem fért 
i el az énekkarban.

Ä VL/I. BSSifi 'a felnőtteket:
a szülőket és társadalmat igazol­
ta. Nézzük csak! Áz osztály ta­
nulmányi eredménye — tükörké­
peként az előző évnek ■— az első 
negyedévkor 1.72 volt. A csúcs- 
eredményt két fiú hármas bizo­
nyítványa jelentette. Bukott 14, 
•a többi kettes. Év végén a tanul­
mányi átlag: 3. Volt az osztály­
ban két ötös, 10 négyes. 14 hár­
mas, 12 kettes tanuló. Nem bu­
kott senki. Tanulók és nevelőik 
év elején é.s év végén ugyanazok. 
A nevelőik egész évben egyfor­
mán dolgoztak.

Csak történt- itt valami félév 
után. Az történt, hogy a Néplap 
hosszú cikket közölt a gyermek- 
ügyről. Mpsnap szülői értekezle­
tet tartott az iskola. Az addig 
szokásos 10—20 szülő megjelent 
— é,s elhozott a Néplap még so­
ha meg nem jelent háromszázat, 
így történt,, hogy az iskola vé­
géig egymásnak adták a szülők 
az iskola kilincsét. Gyermekeik 
meg elkezdtek tanulni. És nem 
csoda — tudtak! Világos az ösz- 
széfüggás. Hát hogyne tudná- 
haik!? Van itt ész, csak akarni 
kell azt a feltörést végre! A szü­
lőnek. És előbb talán túllátni a 
vési kerítésen.

Hát ez történt a VII/b.-veI.
A társadalmi ■ összefüggések 

hangsúlyozására megemlítem, 
hogy az iskola átlagos tanulmá­
nyi eredménye is magasabb volt 
év végén, mint bármikor eddig.

A Néplap szava a társadalom 
szava volt, egyenként a szülők­
höz intézve. S hatott, mert őszin­
te szó volt. Érdemes így beszél­
ni- — Szülő és gyermek naponta 
emlegette a Néplapot. Félte és 
„elismerését kereste benne. Ha­

talmas lehetőség ez. Kell így be­
szélni! Mert van, aki hallja és 
érti. Sőt keres-i. És íme, nem 
falrahány.t borsó — van foganat­
ja a szónak.

A napokban levelet kaptam a 
Szabad Néptől. Szomorúan álla­
pítja meg. hogy a szülők közö­
nye a hullámtörője a gyermek­
ügynek. ' A VII/b-s szülők erre 
válaszoltak: nincs közöny, ha 
megmondják nekik, miről van 
szó. A társadalom kell, h-ogy ezt 
mondj-a, ezt az öt szót: társada­
lom, szülő, iskola együtt: Jövő.

A hallgatás, az ügy sokrendű 
mellőzése, vagy főleg szabványo­
sítása nem módja ennek a be­
szédnek. Úgy sem lehet ezt intéz­
ni. hogy az érdekeltek könyökén 
jöjjön ki. s épp ezért mit sem 
törődjenek már vele, noha a kör­
mükre ég a dolog.

MIÉI! min­
denkinek van egy kis .szív­
ügye“. A szív alól született gyer­
mek sorsa, a szeretet, a féltés, 
a gondoskodás egy darabja az 
életnek, akár a szív a testnek. 
Ez kell, hogy megfogalmazza a 
gyermekért emelt szót, emberi 
közelségben, a lélek titkos zsilip­
jein túlra hatóan, hogy a min­
denkihez intézett szavakban min­
denki megtalálja azt, ami neki 
szól.

Biztos, hogy így visszhangja 
kél.

És azért is, mert sziklákon ve­
rődik a visszhang. Kicsit késve, 
de a sziklák visszakiáltják a ki­
mondott szót, zengve, tömegek 
hangjaként, mint: a sajátjukat.

Óh, kiáltsatok! S zengjetek 
százszor pirkadó sziklák!

Uj tanév kezdődött, új magve­
tés. Termése a mai felnőtt gene­
ráció kezébe van letéve. Erről 
van most sző, az új vetés első 
napjaiban! Nagy-ldai Sándor

Tiszacsege
vasútion] 
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Az ohati erdő segítséget kapott
rtf’ iszacsege és Egyek között a ] 
I vasútvonal menten terül el , 
„ nhati erdő, a Hortobágy utol- 

aZ megmaradt erdeje. Mert bi-
S,Őny ne™ 15 °^an résen’ Má"
Ívás király idejében az egesz 
Hortobágyot hatalmas tölgyesek 
borították, hiszen ismerjük Ma- 
n-ás király egyik leiratát, amely­
ig Debrecen városára bízza a 
hortobágyi erdők őrzését, ás rá­
ruházza a felügyeletet. De ahogy 

tények tanúsítják, Debrecen 
vámsa nem felelt meg megbíza­
tásának, mert a régi hatalmas, 
erdők az ohati kivételével mind 
kipusztultak. Most már csak há- 
romszáaegynéhány holdas ohati 
erdő tanúskodik a régi Horto­
bágy gazdagságúi ól.

Tudott dolog, hogy az egész 
Hortobágy egykor a Tisza árte­
rületéhez tartozott. Tavaszonta, 
amikor kiöntött a Tisza, az ára­
dat néha gáttaianul egész Haj­
dúszoboszlóig felhatolt. A lefo­
lyástalan sík vidéken aztán a 
nyári forróságok párologtatták el 
a kiöntéseket, és persze-a vízben 
lévő sók évtizedeken és évszáza­
dokon át lerakodtak a lankásabb 
részeken. A talajban megindult 
a szikesedés, és ezt -még jobban 
elősegítette, hogy a csatornázás 
folytán egyre szárazabbá vált a 
vidék. Az erdők lassan kipusz 
tultak. A természet folyamatát 
még meggyorsította a kíméletlen 
fairtás is. Pedig az. erdő küzdött 
a szák, a rét ellen. Ennek a küz 
delemnek beszédes tanújeleit lát­
hatjuk az ohati erdőben.

r| ús, szép mocsári tölgyek itt- 
-*■" ott keverve vannak . nyár­
fákkal és kőrissel, de már a sű­
rű erdőt itt-ott nagy tisztáson 
váltják fel, a tölgyes, az erdő ta­
lán most vívja utolsó nagy csa­
táját, győz a rét és a szik, mert 
segít nekik az egyre szárazabba 
váló éghajlat és a folytonosan 
süllyedő talajvíz.::

Az ohati erdő, benne a gyö­
nyörű mocsári tölgyekkel ezelőtt 
40—50 évvel a pusztulásnak in­
dult, és úgy látszott, hogy a pusz­
tulás elkerülhetetlen. Meg vol­
tak számlálva az utolsó hortobá­
gyi erdő évei! Vigasztalan és 
borzalmas jövő várt "a Horto- 
bágynak eme csücskére is! Az 
erdőt kipusztulása után a szikes 
talajú rét, másod-, harmad-, majd 
negyedosztályú szik követte vol­
na, hogy végül sz egészet a siva­
tagosodás folyamata fejezze be, 
és az egész Hortobágyot vad, 
víztelen, kietlen, sivár, sós 
agyagsivataggá változtassa. A kér­
lelhetetlen természeti törvények 
így szabták meg az átalakulás 
útját. Magyarország és Európa 
közepén, a Hortobágyon már 
több mint száz évvel ezelőtt meg­
kezdődött az elsivatagosodás fo­
lyamata. Az erdők küzdöttek el­
lene, de évtizedeken át magukra 
voltak hagyatva.

A folyamatot ki állíthatta meg? 
Az ember, aki mer és tud is 
harcba szállni a természet erői 
vei és. törvényeivel. A régi rend­
szer embere erre nem volt ké­
pes. Ezért hozott a felszabadít

járási 81SZ aküvaérfeiíezleief farioítak szoikaíe?
lás döntő fordulatot a Hortobá­
gyon is. A párt, a nép megálljt 
kiáltott a kérlelhetetlen terme-, 
szeli folyamatnak.
Alighogy tíz év! És -máris nö­
vekvő erdők tünedeznek fel a 
hortobágyi vándor előtt. Ahol 
eddig csak a délibáb játszott a 
tikkadt vándorral, most már va­
lódi erdők és valódi víz terül el 
néha szinte •végeláthatatlanul.

Az ohati erdő sem maradt 
egyedül, segítségére siettünk. 
Megmentjük, megvédjük! A 
sziktől is, az emberek pusztításá­
tól is, a szárazságtól is, hiszen 
mér megindult a Tisza vize -a 
Hortobágy felé a Keleti Főcsa­
tornán, és már közel hét éve fo­
lyik a Nyugati Főcsatornán.
A z ohati erdő bizonyíték: nem 

volt szikes, nem ^volt mindig 
rét a Hortobágy. Bizonyíték to­
vábbá azért is, mert példája bizo­
nyítja, hogy egykor — nem is 
olyan régen — erdők borították 
a Hortobágyot. A mai Hortobágy 
a növekvő ligeteik, a messzire 
nyúló nyárfasorok, a hosszan hú 
zódó csatornák, a bőségesen ter­
mő rizs-telepek pedig azt bizo­
nyítják, hogy a tőkések és föl­
desurak uralma alól felszabadult 
ember úrrá lehet a természet fe­
lett. Egykor — azt mondják — 
gazdag volt a Hortobágy, hiszen 
gazdag erdők, dús legelők borí­
tották. Ez igaz, de még inkább 
igaz az, hogy a Hortobágy .való­
ban csak ezután lesz gazdag 
Szebb erdőket teremtünk mi, 
mint amilyenek valaha is voltak!

Szombaton délelőtt Püspökla­
dányban, a járási DISZ bizottság 
helyiségében termelőszövetkezeti, 
állami gazdasági, területi DISZ 
titkárok és aktivisták részére érte­
kezletet tartottak. Az aktíván 
megbeszélték, hogy mi a felada­
tuk a fiataloknak az állatok téli 
takarmányellátásának biztosításá­
ban. Nagy Ferenc a püspökladá­
nyi járási DISZ bizottság titkára 
tartott beszámolót.

A hozzászólások során Csorvási 
Agnes a nádudvari Sztálin tsz 
DISZ titkára javaslatot tett, hogy 
vállaljanak védnökséget a járás 
silózási tervének túlteljesítésére. 
A 32.700 köbméter siló helyett

40.000-et készítsenek. Az értekez­
let résztvevői elfogadták a jó kez­
deményezést. Szkupi Ferencnek, 
a nádudvari Táncsics tsz DISZ 
tagjának javaslata nyomán elha­
tározták, hogy a silózási terv túl­
teljesítéséért versenyre hívják 
Hajdű-Bihar megye valamennyi 
állami gazdaságának és termelő­
szövetkezetének fiataljait.

A püspökladányi járási DJSZ 
bizottság aktívaértekezletén meg­
jelent és felszólalt Gosztonyi Já­
nos elvtárs a DISZ Központi Ve« 
zetősegének titkára és Gnrbán 
György elvtárs a DISZ hajdúme­
gyei bizottságának titkára is.

polgári járási párt-végrehajtóiiizotíság
sajtótér jesstési versenyfelhívása

Járásunk a felszabadulás tizedik 
évfordulójára készül. A felszaba­
dulási évfordulót nemcsak azzal 
akarjuk ünnepelni, hogy jobban 
mozgósítsuk a párt- és kormány- 
határozatok maradéktalan végre­
hajtására, hanem azzal is, hogy a 
sajtót, mely segítséget ad a hatá­
rozatok végrehajtásához, mozgó­
sítja a dolgozók tömegeit a jebb 
munkára, egyre több dolgozó ke­
zébe juttatjuk el. A cél elérése 
érdekében a járási párt-végre­
hajtóbizottság sajtóterjesztési ver­
senyre hívja a megye összes já­
rásait az alábbi versenypontok 
alapján:

1. A sajtóelőfizetők számát já 
rásunkban politikai nevelőmun- 
kával, a július végén lezárt pél-atJUK az Oliaii cruuucil. -„u-ivv. -  ---------- ------  ------„ ---- —? a V — - - I

QjLfr élet a QLaq,i^ma(erl%an

dányszámokhoz képest 430-al 
emeljük. Ez évben még 100 Szabad 
Nép, 60 Néplap, 50 Tartós Béke és 
220 Szabad Föld előfizetőt szerve- 
;ünk.

2. Uj előfizetők szervezése mel­
lett foglalkozunk a régi előfizetők­
kel is, hogy elérhessük, továbbra 
is rendszeresen olvassák a párt 
sajtót.

3. Termelőszövetkezeteinknél 
szorgalmazzuk az évi előfizetést. 
El akarjuk érni, hogy minden tsz 
tag előfizető zárszámadástól-zár- 
számadásig fizessen elő pártunk 
lapjára. E mellett el akarjuk érni, 
hogy minden tsz pártvezetőségi tag 
intézőbizottsági tag és brigádveze­
tő november 30-ig fizessen elő 
valamelyik jiártlapra.

4. Pártszervezeteinknél rend-
♦ szeresen foglalkozunk a sajtófele-
♦ fősökkel. Ahol nincs, ott sajtófele-
♦ löst állítunk be, a nem megfele- 
2 löket újakkal pótoljuk. Ebben az 
I évben egyszer — október 31-ig —

w.„,, sss&es&ritfs £y-'
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a Nagymajorban. Az ohati állami Néptől. Szabad Foldtol az nju n nn«iym^mf . lendíteni az életen A párttitkár-azdefág egyik üzemegysége van Technikusig minden. Ezek a te- H IMyyUWPl gazdaságnak .sak olyan bejáró
itt Csak á' középkori kastélyon nyék ékesen beszélnek. Micsoda, azonban mégsem a növényterme- boltvezető a faluban Ta-
maradt meg a régi szín, az év- változás, és- milyen egyszerű a lés a fő profija, hanoim az altat- ^ glllsággal lmpcso-

SBFEEHIE Sgí EEBBHE
irodák munkásszállás, üzemi mar többe urasag. Hisze ^ teie-m, amiből silót készítenek. és a MEDOSZ csak „pa- ♦ fontosabb feladatok tükrében ma-konyha, földművesszövetkezeti már sokszor elmondtuk, m. szói Hatrongyos helyén korszem uz- él« nem működik, pedig 1 gyarázzák, sa sajtóterjesztéssel
bolt kultúrterem és még sok megírtuk, es ez az amivel nem laldaban csaknem 700 darab sertés p munkás bőven lány is, íegyidőben mozgósítsanak a tanács-

«mm r. sfrÄ» assss:*zx

Mni harapós lo.iv.l, Ó bi- változfe .WMM «* 61, . HWjWW »JJ ' ZSA& \,l«i,-|t6= mm-adétM.n

háromemeletes kastélyt Zsar- en^gyüzemi tem)elés folyik itt, cselédek laktak, mintegy 400 mé- Partelet. |lyát és a Néplap kiadóhivatalát
nőkként teipeszxeoett ta. - szocialMa’ m6don. Még akkor is térré a nagy tanyától.) A Kecs- 111 jbfflmaglypig . % kérjük fel. .................. ,
nuntegy So80 .jholdacskan . A . módon, ha sok hibá- kés-tanyán van az állatállomány ö£6MBg|M8;. vezetője. Felhívjuk a járási párt-végre-
legvenebb beres, kocsis is „te -z°c , . - ■ aa itt eihelvezve Ötszáz darab magyar Panaszkodik, hogy a központ nem »hajtóbizottsagok figyelmet, csatia-
volt neki. S ha ügy tetszett, tán- $ J3“ is most formáiód- bocsátja rendelkezésére a jólétit Kozzanak
colo lovarol vegighasitott kutya- e10' eo,SKHáv ,,, „ nol. n„,ih,si ios teu„ias ;s es kulturális alapot, pedig erre * Szerezzünk mincl több elotizeroi,
korbácsával azon, aki nem let- adatot, a Őseerű me- fejős. Ez a törzsállomány, amely- igazán szükség lenne Míg a köz- $ olvasót pártunk laP;lain^ ? tt 4
SZett nek!- 1m yőgazdaság technikáját - de év- bői borzderes és kosztromai faj- Pontban, Ohaton villanyfényesJ Járási part-vegrenajtóbizottság

Elsodorta őt is a történelem. ^ ^ kereszlelésével egy újfajta, pompás roplabdamenkőzeseket» ----------------- --
nem ül mar tort egy ven cselei , k L igaz, hogy felényi darab szívós, igénytelen, nagytestű, de lendeznek addig a Nagjmajoroa 2 hnociímálui 
halálán. Nincs már nyomon*»- folyik itt a gazdálkodás, jól tejelő fajtát akarnak kite- egy röplabda sem jut. Van 9mg-l ft UOSSlUPalVl WMAM*
gos cselédház -egy pitvarra lakó a régi uraságévolt. í.yészteni. Olyat, amelyik bírja ^TrSa^pí^T^nveS-'ml * 9
négy csalad, kopár, kietlen, kila M<2rt vésZét kiosztották, amc- ezt az éghajlatot, a Hortobágy ,L“íT- * ■ ™ 2 A DISz megyei bizottság tettiív-
tástaton élet, számtalan csecse- lyen már temielésre is társultak klímáját, a szentgyörgynaptól ^ hiba azZ hoeBnincs’^ta a dolgozó parasettiatalokftt, 
mőhalal, amely mmd-mmd a ^ gazdák. De minden- mnhálynapig tartó szabad leve" vaiamirevato könívtár (MindőV-- $hogy jelentkezzenek a horti»I>ó*vi
kisasszony es szívtelen reuyeiu- ké a korszerű termelés ho- gőt. Ezenkívül több mint száz ^®la™ trizsarató táborba. Községünk Ga­
tyájának lelkén szarad. Olyan földet. tova van a gazdaságnak, olyanok, sze„ vékonyka biosura a-»t lfai iduescn csatlakoztak c fel­
szegény, elcsigázott cselédség ditotta mee a l _ ^ itt tenyésztettek ^sz.) Nem azért, mmtira nem |Eddig ***** 57-en je-
messze vidéken nem volt, mint Az idén ”őjárás%l- Ma Hortobágy táján telne ra, nem volna mnbol, nsu- $lentkcttck. fin is jelentkeztem,
1 StÄW «i-Esfes lejössz PA

Ság ültPmmS'átMméfiaz^tototo befogsz,“aratás előtt három hét- ís lényegesebb eredménye- líünk^az^hog/^brtgádft6szerve-

k’Uowa’U A «.> ststSTMETU “..tgsgftgs. f-JJU -....... I-"- -
Ä5ÜÜ SSÍÜh. . váratlan UM «= ™,<*. . *.g=,6»6l -5; "«-fK S

31-ig Polgáron, Egyeken, Tisza- 
csegén, valamint az ohati, bődön- 
háti állami gazdaságokban sajtó- 
ankétot tartunk. Ezeket az anké- 
tokat felhasználjuk a levelezőha7 
lózat szélesítésére is.

6 Népnevelőinket úgy készítjük 
„ "az előfizetésgyűjtésre hogy a 
iajtó jelentőségét a soronlévő leg-

kólában tanulnak a kis gyerme- búzásáéin „meg- dTsbodáVAzS', ySÄÄS SÄ* Négyszáz kataszMIi- ti,
vnnn 0Z.U1 uiu . — , 1 t'cvix. üzw-ty, vs—----
bi.„i, hold lucernaföldről a tervezett ágy, feh^r lepedő, 
u. Lk-.iv.. __ _ , _i_i__ót-Lacf nP- ír

de sokkal f zünk és megmutatjuk, hogy a
-- --------------, .--------  „ .. ann nasvbbb"erediméíiyeket lehet c-thcsszúpályi DISZ fiatalok hogyan
szanyak. . ^ é„,. ha m,g tébba,

„,k Szép, „>«« «ÜT
tisam raixa ^ Becsületes munka után szóra- Iző DISZ munkacsapatokat. Vál

testvéreik álmodni sem mertek. ,lum ^‘^^íéBti átlag he- "&^ó''“tfirü‘lköző ' ivóedény, s Becsületes munsa u%an «w.» |)&ljult> hogy tervünket 105 száza- 
Hetenként megjelenik a védőnő, 21 mazsa ho^ kt ^ést raktak szükséges a pihenéshez, kozni es tanulni vágynak az i£" |(ékl.a, teljesítjük, a szemvesztesé-
az orvos és minden családot, 27 mázsás wn.kívül i Cr,óg,aí látszik itt iak 68 az öregek eg>arant. Ez * ^ a minimálisra csökkentjük, a
minden házat végiglátogat. hatalmas kazlakba. tisztálkodáshoz. Szóval - • csupán azon múlik, hogy az sí- Eladott felszerelés (szerszámok,
m.nden hazat vegigiatoga több vagon rétiszenat. Szép do mindenen, hogy gazdája van i.t ^ agág központjá.ban -1védőruhák) felett védnökséget vál-

AiVßnflt PMlÉd ibKt itt hányterméssel is dicsekedhetne . ^ életnek> az épületeknek, a ge- Ohalon _ jobban, körültekintőb- ílalunk. A verseny értékelésére .a
UlwUHUi iiouiuu laki., nt, Tyragn Qvenes Sándor, a dohány- ,__  a vezetők.Xniiez mmrafl hizottsásot kérjük

több mint a Radákék idején, de ikei|&z örömmel mondta el, peknek. 
nem cseléd viszonyok között, a’ minőségi dohánynak ép-
puszta négy falban, hanem pgn mosj; tö$ík az utolját. Nekibä,b„. önálló bekerített tfÄST-S K* «» “ “*'* T?

sa ssa »^ **

gäZ,Uäbä.g AUóyunujwu-u Aveuuruud.lv; WICH
Ohalon — jobban, körültekintőb-1tolunk. A verseny értékelésére a 
ben gondoskodjanak a vezetők, $DISZ megyei bizottságot kérjük 
a párt, a DISZ és a MEDOSZ ítél. Ezúton hívunk csatlakozásra 

azon- funkcionáriusok az égetően fon- 2minden DISZ fiatalt, aki jclcntke- 
.............................. .... »zett a rizsarató táborba.

FÁBIÁN SÁNDOR

♦zett a rizsarató táborba.
? KISS ANDRÄS
* DISZ-titkár Hosszúpályt
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VITA A TANÁCSTÖRVÉNY TERVEZETÉRŐL

A tanácsülések nyilvánosságáról
Az új tanácstörvény-tervezet nagy jelentősé­

get tulajdonít a tanácsülések nyilvánosságának, 
es ezt mi csak helyeselni tudjuk. A nyilvános 
tanácsülésen jut legjobban kifejezésre taná­
csaink demokráciája, hiszen az ott résztvevő 
nem tanácstagok, egyszerű választópolgárok jo­
gosultak, hogy véleményüket, javaslataikat ma­
guk is elmondják, s később számonkérjéic, mit 
tett a tanács kérésük, javaslatuk érdekében. Így 
lehetőség nyílik a tanács munkájának ellen­
őrzésére.

Községünkben egyre több választópolgár 
vesz részt a tanácsüléseken. Legutóbb például 
mintegy 300-an voltunk összesen az ülésen. Kö­
zülünk többen fel is szólaltak. Körülbelül 16—17 
hozzászólás, közte jónéhány javaslat hangzott 
el a vendégek részéről. A tanács és a dolgozók 
közötti kapcsolat sok olyan eredményt szült 
már a mi községünkben is, amit másképp nem 
tudtunk volna elérni.

Az egyik korábbi tanácsülésen Gulyás Mi­
hály elmondotta, hogy a Kerekes-, Kisfaludy-, 
Szemere és még jónéhány utcán rossz a járda.
A javaslat hamarosan megvalósult, az említett 
utcákon kijavították a járdát. Biró Sándor a 
vezetékes rádióra panaszkodott: sokszor nem 
szól, éppen akkor, amikor a falusi ember leg­
jobban ráérne hallgatni. Szilágyi elvtárs, a köz- . 
végi tanács vb. elnöke azonnal érintkezésbe le­
lett a postával, s azóta nincs panasz a vezeté­

kes rációra. E javaslat elintézése 540 családot 
érintett a faluban.

De lehetne még hosszan sorolni, mi minden 
valósult üreg a tanácsüléseken elmondott javas­
latokból. A Szil-ért a Bocskai-utcával salakjárda 
köti össze, ugyancsak a Szil-éren hidat «építet­
tek'. Kutakból szedték össze a szükséges beton­
gyűrűt, a feltöltési munkát a környék lakossága 
végezte el társadalmi munkával. Most Kinter 
Ferenc javaslatára a legelőkön lévő kutak desz­
ka káváját betongyűrűkkel cserélik ki, amelyek 
sokkal tartósabbak.

Én és a hozzám hasonló dolgozó parasztok, 
akik nem vagyunk ugyan tanácstagok, mégis 
úgy érezzük, hogy munkánkkal sokat segítünk 
a tanácsnak, mi is résztvevői vagyunk sok ügy 
elintézésének. Egyszóval, van beleszólásunk a 
tanács munkájába.

Különösen jelentősnek tartjuk, ^ hogy ellen­
őrizhetjük, mit valósít meg a tanács azokból a 
javaslatokból, mit intéz el panaszainkból, me.ye- 
ket tanácsülésen mondunk el.

A tanácstörvény-tervezetéhez az lenne az 
észrevételem, hogy határozzák meg: az egyes 
területeken megválasztott tanácstagok bizonyos 
időközökben saját területükön tartsanak fogadó­
órát, ami által a terület lakossága még közvet­
lenebbül be tud kapcsolódni a tanács munkájá­
ba.

Tóth András,
Berettyóújfalu, Dózsa György-út.

A javaslatok gyorsabb elbírálásáért
A törvénytervezet 21. §-ának (2) bekezdése 

továbbra is tápot ad az amúgyis eléggé elterjedt- 
bürökrácíánák. Az említett pont így szól:- Az 
állandó bizottság a végrehajtó bizottságnak ja­
vaslatot tehet, amelyet a végrehajtó bizottság a 
javaslat beterjesztésétől számított 30 napon be­
lül köteles megtárgyalni...

■A 30 napos határidő véleményem szerint túl­
ságosan hosszú. Harminc, nap alatt könnyen ide­
jét múlhatja cgy-egy jó javaslat, ami kedvét 
szegi a kezdeményezőnek is.

Már csak azért sem lehet szükség a 30 na­
pos határidőre, mert a 40. § (2) bekezdése ki­
mondja, hogy „avégrehajtó bizottság a szükség­
hez Iképest, legalább azonban kéthetesként köte­
les ülést tartani.“

Ezek után helyes lenne a vitatott bekezdést 
a következőképpen módosítani: „Az állandó bi­
zottság a végrehajtó bizottságnak javaslatot te­
het, amelyet a végrehajtó bizottság legközelebbi 
ülésén, de legfeljebb 15 napon belül köteles meg­
tárgyalni.“

A végrehajtó bizottságokról szóló fejezet 35. 
§-ának lítolsó bekezdése arról szól, hogy a vég­
rehajtó bizottságnak joga van a felsőbb állam- 
hatalmi és államigazgatási szervékhez előter­

jesztéseket és javaslataikat tenni. Ezt a pontot 
helyes lenne kiegészítenél azzal, hogy a végre­
hajtó bizottság előterjesztését, javaslatát a fel­
sőbb államhatalmi és államigazgatási szervek S 
napon belül válaszolják meg, illetve a tett in­
tézkedésekről küldjenek értesítést.

Fenti javaslatom alátámasztására csak egy 
példát említek. A járási tanács végrehajtó bi­
zottsága augusztus 4-i ülésén tárgyalta a köz­
ségekbe 'kihelyezett apaállatok takarmányozási, 
problémáját. A vb. ülés megállapította, hogy a 
megyei tanács által megadott irányárért szaoad- 
forgalomban takarmányt venni nem lehet. 
Ezért a vb. úgy határozott, hogy a megyei ta­
nácstól kér tájékoztatást, hogy miből fedezzek, 
a községek az apaállatok takarmányát. Ennek 
már közel egy hónapja, de a megyei idhtács vb. 
még mindig nem válaszolt. Konyáron, Kismar­
jában pedig elfogyott az apaállatok abrcükja, és 
a bikák rohamosan mennek tönkre.

Úgy vélem, ha a tanácstörvény legfeljebb S 
napos határidőt szabna a végrehajtó bizottsá­
goknak az előterjesztések, javaslatok elbírálásá­
ra, nem fordulnának elő hasonló esetek.

PALLAS IMRÉNÉ, 
a derecskéi

járási tanács vb. igazgatási oszt. vezetője

Többel kell foglalkozni a tanácstagokkal
örömmel állapítottam meg a tanácstörveny- 

tervezet olvasása közben, hogy a jövőben a -ta­
nácstagoknak sokkal több joguk és kötelessé­
gük lesz, sokkal aktívabban kell résztvenniük 
a tanács munkájában, mint eddig. Hajdúnáná­
son — különösen az elmúlt évben — a tanács­
tagok egyrészének aktivitásáról a legjobb jó­
akarattal sem mondhatjuk, hogy. kielégítő lelt 
volna. Voltak nálunk olyan tanácstagok is, akik 
megválasztásuk óta talán ötször voltak tanács­
ülésen. Eleinte postán értesítették ki nálunk a 
tanácstagokat a tanácsülés időpontjáról. Azon­
ban, amikor láttuk, hogy sokan elmaradnak, 
személyesen mentünk, ki hozzájuk. Ez sem sok 
sikerre vezetett egyeseknél, mert kereken kije­
lentették, hogy ők nem jönnek.

Gondolkoztam azon: mi lehet ennek az oka? 
Egyrészt az, hogy keveset foglalkozott a tanács 
a tanácstagokkal. Nem igyekezett nevelni, taní­
tani őket, sőt hosszú időn keresztül feladatokkal 
sem bízta meg őket. Másrészt a tanácsházán 
dolgozók mint ügyfelet tekintették a tanács­
tagokat, megtagadták tőlük a felvilágosításokat, 
ha azok a dolgozók jogos panaszainak elintézése 
érdekében felkeresték a tanács végrehajtó bi­
zottságának egyes osztályait. Ezt személyesen is 
többször tapasztaltam. Ez természetesen sértette 
a tanácstagok egyrészét, és akadályozta, vissza­
vetette aktivitásukat. A harmadik ok az volt, 
hogy egyeseket munkahelyükről npm engedték 
el a tanácsülésekre sem. Ha eljöttek, nem iga­
zolták munkahelyükön a távollétüket. Mint pél­
dául a malomban dolgozó Mészáros elvtárs ese­
tében ez többször megtörtént.

Persze, voltak olyan tanácstagok is, akik csak

puszta címnek tekintették a tanácstagságot, de 
nem is igyekeztek valamilyen munkát végezni 
a közösség ügyeinek intézésében. Az ilyen em­
berek nem méltók a tanács tagságra. Az eltelt 
négy esztendő alatt láttuk minden tanácstag 
munkáját.. Most ezek szerint kell az új tanács­
tagokat jelölni, csak olyan emberek kerülhesse­
nek be a tanácsokba, akik szívükön viselik a 
község, vagy város Lakosságának sorsát, és képe­
sek szembeszállni a nehézségekkel, harcolni a 
jogos követelések megvalósításáért.

Az újonnan megválasztandó tanácsoknak 
okulni kell a régiek hibájából. Elsősorban sok­
kal többe: kell foglalkozni a tanácstagokkal: 
oktatni, nevelni, sokkal több önállóságra szok­
tatni, és támogatni kell őket. Sokkal többet kell 
adni véleményükre. Például városunkban is so­
kat javult azóta a tanács munkája, mióta Láda 
Imre elvtárs, a városi tanács végrehajtó bizott­
ságának elnöke — igen helyesen -- rendszere­
sen kikéri a tanácstagok véleményét. Ezt az új 
törvény már biztosítani fogja. Fontos az is, hogy 
a tanácsháza dolgozóinak megmagyarázzák, hogy
_ az eddigi helytelen nézetükkel szemben —
nem ők alkotják a tanácsot, és ismerjék meg a 
tanácstagok' jogait.

' véleményem szerint az itt felsorolt hibák ki­
javítása igen fontos ahhoz, hogy a megválasz­
tandó tanácsok be tudják tölteni feladatukat, 
a törvényeknek megfelelően, gyorsan és jól in­
tézzék a' hatáskörükbe tartozó terület lakossá­
gának ügyeit, valóban a nép államának hatalmi 
szervei legyenek.

Bálint János 
tanácstag, Hajdúnánás

A NÉPLAP
t.ádiétoű&oea

Vasarnap
KOSSUTH-RADIŰ

6—8: Reggeli zene, 8: Hírek, 8.15: 
Egy falu — egy nóta, 9: Zenés fej­
törő, 10: Vasárnapi levél, 10.10: 
Csinn-Bumm! 11: Épülő szép ha­
zánk, 12.15: Jó ebédhez szól a nóta, 
12;35: Szimfonikus zene, 14.15: Jó 
munkáért — szép muzsikát! 14.45: 
Előadás, 15: Szív küldi szívnek szí­
vesen, 16: Nyári este . északon, — 
16.50: Tánczene. 17.40: Kincses Ka­
lendárium, 18.40: Vidám lép lene, 
19.10: A VIII. Uszó-Európa-b íj íok- 
ság Torinóban. 19.30: Az fpülö 
kommunizmus nagy országában, — 
20.10: Szivárvány, 21.10: Tánc ,ene, 
21.30: A vasárnap sportja. 22.10: 
Klasszikus francia operettek. 23: 
Zenekari hangverseny, 23.50: D^lok, 
24: Hírek.

PETŐFI-RADIó
11: Népdalok, 11.30: Kamarazene, 

12: Népi zene. 12.30: A világiroda­
lom humora, 13: Népszerű mai ope­
rettekből, 14: Müvészlemezek, 15: 
Mosolygó technika, 15.20: Népdalok- 
16: Az opera fejlődése, 16.40: A 
Rádió Gyermekszínházának műsora, 
17.20: Könnyű dalok. 17.40: Zene­
kari hangverseny, 18.34: Kamara­
zene. 19.10: Feleki László szatírája, 
19.30: Tánczene, 20.15: A Tartós bé­
kéért", népi demokráciáért c. lap 
ismertetése. 20.30: Részletek Rossi­
ni operáiból, 21.30: Színes magyar 
muzsika, 22: Zenekari hangverseny, 
23: Műsorzárás.

Hétfő
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés. 8.30: Ze­
nekari hangverseny, 9.20: Vidám 
kis család, 9.40: A Gyermekrádió 
műsora, 10.10: A nemzet csalogá­
nya. 10.30: Óvodások műsora. 11: 
Hangszeres muzsika, 11.30: líeltai 
Jenő két elbeszélése. 12.10: Déli 
hangverseny, 13: Mi történt a nagy­
világban? 13.05: A Magyar Rádió 
népi zenekara játszik, 13.30: Ma­
gyar művészek operahangversenye, 
14.25: Uttörő-hiradó, 14.50: Heti ze­
nés kalendárium. 15.40: Fúvószene, 
16: Most légy okos Domokos! 16.25: 
Műsor az úttörők zenei szakköreinek, 
16.40: Debussy Trió, 17.10: Elő­
adás, 17.25: Hanglemezek, 17.10: 
Nyár vége északon, 13.30: Hangos 
Újság, 19: Szüreti dalok, 19.40: A 
rádió válaszol falusi hallgatói kér­
déseire, 20.10: Tánczene, 20.35: Két 
szerelem. Opera három felvonásban, 
22.10: Tíz perc külpolitika, , 22.20: 
A színházi közvetítés folytatása, —

PETÖFI-RADIÓ
6.45: Népdalok, 14: A Magyar Rá­

dió kisegyüttese játszik, 14.40: Szó- 
nyi Olga énekel. 3 5.05: Szimfonikus 
zene 15.10: Szórakoztató zene, 16: 
Szekeres csodái. 16.20: A vidám fa­
lu — kantáta, 16.40: Zenekari
hangverseny, 17.10: Hanglemezek, 
17.20: Egy ember a gyárban, 17.45: 
Szív küldi szívnek. szívesen, 18.10: 
A terv, 18.30: Szórakoztató zenekari 
muzsika, 19: Az épülő kommuniz­
mus nagy országában, 19.30: Úrhat­
nám szolgáló. 20.15: Sporthiradó.

Kedd '
KOSSUTH-RADIÖ

8.23: Műsorismertetés, 8.30: Szim­
fonikus táncok. 9.20: Kének meséi, 
9.40: Zenélő doboz, 10.10: Magyar 
szerzők szórakoztató zenéje, 10.40: 
Előadás, 11: Fúvósindulók. 11.30: 
Nagy nevek, kis történetek,. 11.50: 
Hangszeres népi muzsika, 12.15: vi­
dám melódiák, 13: Dalok, 13.30: 
Népszerű balettzene, 14.25: Hang­
verseny gyermekeknek. 14.55: Vi­
dám melódiák, 13: Dalok, 13.30: 
16: A varázsló. 16:40: Paganini mű­
veiből, 17.10: Szív küldi szívnek szí­
vesen, 17.40: Uj hajtás. 18.10: Tánc­
zene, 18.30: Hangos Újság, 19: Ege 
falu — egy nóta, 19.40: A rádió vá­
laszol falusi hallgatói kérdéseire, — 
20.10: Ismerkedés a zeneirodalom­
mal. 21: Fucsik-műsor. 21.20: Jó 
munkáért — szép muzsikát, 22A0: 
Hazánk zenei életéből, 23.30: Mi tör­
tént a nagyvilágban? 23.35: Éji ze-

PETÖFI-RADIÖ
6.5.0:Keringök, 14: Zenekari hang­

verseny. 15: A Magyar Rádió kis­
együttese játszik. 1-5.40: Karcolatok, 
16.10: Mai operettekből, 17.15: Be­
szélő atlasz, 17,30: Vasmegyei nép­
dalok, 18,10: Kamarazene, 19: Az 
épülő kommunizmus nagy országá­
ban, 19.30: Oxigén, 20.17: Tánczene, 
21: Operahangverseny. Közreműkö­
dik a Magyar Rádió szimfónikus 
zenekara, 21.50: Goldmark: A téli 
rege c. opera I. felvonásának előjá­
téka, 22: Színes magyar muzsika, 
23: Műsorzárás.

Szerda
KOSSUTH-RADIÖ

3.22: Műsorismertetés, 8.30: A 
Magyar Rádió népi zenekara játszik, 
9: Mi történt a nagyvilágban? 9.05: 
Vidám hangszerszólók, 9.20: Csil­
laghullás, 9.40: Daltanulás, 10.10: 
Hanglemezek, 10.30: Óvodások mű­
sora. 11: Zenekari muzsika, 11.óv: 
Bolgár énekkarok műsora, 12.15: 
Hangos Újság, 12.45: A Magyar Rá­
dió népi zenekara játszik, 13.30: In­
dulók és táncok, 14.25: Uttörö-hlr- 
adó, 14.50: Népi zene, népi kórusok, 
15.10: Az épülő kommunizmus 
nagy országában, 15.40: Könnyű ze­
ne, 16: A Gyermekrádió műsora, —

Vidéki népi ze- 
10.30: Beszélő 

muzsika, 11.10: 
11.30: Fúvósze-

17.10: Szív küldi szívnek szív**»« 
18: Ifjú Figyelő.. 18.30: Tánczena 
18.50: Napló. 19.05: Vidám népi mu 
zsika, 19.30: A virágzó mezőgazda 
sag ulján. 20.10: Hangverseny ma 
gyár szerzők müveiből. 20.33*: Hár- 
János. Daljáték. 22.10: - Tíz per­
külpolitika, 22.20: Az operakőzvetl 
tés folytatása, 23.35: Hanglemezek.

PETÖFI-RADIÖ
6.50: Kórusok, 14: A Magyar Rád'4 

kisegyüttese játszik, 14.29: Indulók 
14.50: Tíz perc tudomány, 15: Ope- 
rarészletek, 15.25: Jan Raj szín költé. 
szete, 16: Zenekari hangversenv, 17. 
Vidéki zenei együtteseink műsoré; 
ból, 17.25: Verbunkosok és csárdá­
sok, 17.40: Planétás ember, 18.10 
Magyar filmdalok. 18.20: Te vagy a 
legény, 19: Magyar kamarazene," —

Csütörtök
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene­
kari hangverseny, 9.20: A Gyermek­
id adó műsora, 9.40: Kis muzsikusok 
hangversenye, 10.10: 
nekarok műsorából, 
atlasz, 10.45: Régi 
Népművelési Híradó, 
ne, 12.15: Táncdalok, 13: Kovács 
Imre és zenekara játszik, 13.30: Sop­
roni kórusok énekelnek, 14.25: A 
Rádió Gyermekujság műsora, 15.10: 
Kaposy Andor énekel, 15.30: Elő­
adás, 15.45: Ncpek zenéje, 16: Bul­
gária felszabadulásának 10. évfor­
dulója, 16.30: Népművészeink műso­
rából, 17.10: Gluck és kor társai. 
17.45: Külpolitikai kérdésekre vála­
szolunk, 18: Szív küldi szívnek szí­
vesen. 18.30: Hangos Újság, 19: 
Egy falu — egy nóta, 19.40: A rádió 
válaszol falusi hallgatói kérdéseire. 
20.10: Szivárvány, 21.10: Tánczene, 
22.20: Szimfónikus zene, 23.10: Ke- 
veháza, 23.30: Éji zene.

PETÖFI-RADIÓ
6.50: Szól a harmonika, 14: Zene­

kari hangverseny 15.10: A Magyar 
Rádió kisegyüttese játszik, 15.40: 
Operarészletek, 16.30: A Gyermekrá­
dió műsora, 17.25: Előadás, 17.40: 
Operettrészletek, 18.15: Filmzene, — 
18.30: Sándor András mélyhegedűn 
játszik, 18.46: Szeszler Tibor oboá- 
zik, 19: Az épülő kommunizmus 
nagy országában, 19.30: Fúvószene, 
19.50: Német és lengyel Ifjúsági kó­
rusok énekelnek, 20.10: Sporthíradó, 
21.30: Látogatás Bulgáriában.

Péntek
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene­
kari hangverseny, 9.20: Közős uta­
kon. 9.4SB: A Gyermekrádió miisora. 
10.10: Dalok. 10.30: Mi újság az 
óvodában, 10.50: Az Okos Mackó. 
11: A Magyar Rádió népi zenekara 
játszik, 11.30: Kenyér, 12.15: Hangos 
Újság, 12.35: Szórakoztató zene, 13; 
Rádióoperettek részletei, 13.30. 
Szovjet népi együttesek műsorából, 
14.25: Úttörő-híradó. 14.50: Szimfo­
nikus zene, 15.12: Hanglemezek, —’ 
15.32: Haydn-művek. 16: Oros*
nyelvlecke. 16.20: Fiatalok sport­
híradója. 16.40: Egy vándorlegény 
dalai, 17.10: Megérett a piros szőlő, 
17.40: Előadás, 18: A Magyar Rádió 
énekkarának műsora, 18.20: Tánc- 
zene, 18.45: Előadás. 19: Jó munká­
ért — szép muzsikát, 19.40: A rádió 
válászol falusi hallgatói kérdéseire, 
20.10: Esti krónika, 21: Szimfónikus 
zene, 22.10: Tíz perc külpolitika. —

PETÖFI-RADIÓ
6.50: Csárdások. 14: A Sztálin 

Akadémia zenekara játszik, 14.40: 
Hanglemezek, 15.15: Filmzene, 16; 
Népdalok ós táncok, 16.30: Szív kül­
di szívnek szívesen, 17: A Békéstardo- 
si Zeneiskola, 17.30: Verdun iskolá­
ja. 18: Filmzene, 18.10: Népek sza­
badságharca a fasizmus ellen, 18.30: 
Szimfónikus zene, 19: Az épülő 
kommunizmus nagy országában, —

Szombat
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30: lr: 
dulók. 8.50: Szimfonikus zene, 9.2.0: 
Úttörő-híradó. 9.45: A Gyermekrádió 
műsora, 10.10: Hanglemezek. 10.40- 
enekari hangverseny, 11.30: Elő­

adás, 11.40: A Magyar Rádió népi 
zenekara játszik, 12.15: Fali Leó mű­
veiből, 13: Tíz perc külpolitika,
13.10*. Hangszeres táncok, 13.30: 
Fúvószene. 14.25: Az Uj Kína mu­
zsikája. 14.55: Kuruckori dallamok, 
15.29: Szív küldi szívnek szívesen, 
15.50: Ki mit szeret, 16.20: Ziehrer 
keringni, 16.40: Kedves hallgatóink, 
17.10: Spanyol népdalok, 17.30: Szö­
vetkezeti Híradó, 18: Egy falu 
egy nóta. — 18.30: Az épülő
kommunizmus nagy országában. 19; 
Üzemi hangverseny, 20.10: Tarka­
barka. 22.20: Tánc éjfélig, közben 
23: Mi történt a nagyviágban? 23.05: 
A Tánc éjfélig c. műsor folytatása.

PETÖFI-RADIÓ
6.50: Hangszerszólók. 14: Koczé 

Gyula és zenekara játszik, 14.45. 
Hanglemezek, 15.20: Mindenki ope­
rája, 16.20 A régi és az új bírásko­
dás. 16.40: Énekkari hangversenv. 
17.10: Tíz perc közgazdaság. 17.20; 
Tanuljunk énekszóra oroszul. 17.40: 
Tánczene, 18: Nehéz igazgatónak 
lenni, 18.30: Szív küldi szívnek szí­
vesen, 19: Hangos Újság. 20.-0; 
Sporthiradó, 20.30: Szimfónikus se­
ne, 211 Népek dalai és táncai, =~
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A HAJDÚNÁNÁSI KÖNYVTÁRÜGY
és ami mögötte rejlik

kében történik. Öt azonban a leg-l képességeinek megfelelő helyre 
világosabb érvek sem győzik meg | kell tenni, ahol fejlődni tud;

Talán Söli3 nem volt Olyan
jelentős és fontos a könyvtárve- 
Ütők munkája, mint napjamk- 
f- a könyvolvasók tábora ha- 
ba,Ü,as mértékben megnöveke- 
ta7 A megnövekedett igényeket 
°ei kielégíteni nehéz és feleiös- 
áteljes feladat. A könyvtárve­
lő munkája ma mar nem ad- 
, csupán adminasz.tr alasb n. 
Tv hogy a különböző egyénisé- 
"í különböző dolgok iránt ér­
deklődő, művelt, vagy kevésbbe 
művelt olvasók egészségesén fej- 
Ljenek, nagyban a könyvtár 
vezetőjének munkájától függ.
»hhoz. hogy megfelelően elégít­
se ki az így eltérő igényeket, 
Mgy műveltségre, széles latokor- 
■j*(3 van szüksége.

Nem csak a megyében, ovszá- 
=osan is elég siralmasan áll a vi­
déki könyvtárügy. Ennek okát 
foként a gyenge könyvtárveze­
tőkben kell keresnünk. A nép­
művelési minisztérium könyvtári 
osztálya éppen ezért hozott egy 
határozatot, miszerint könyvtá­
ros csak megfelelően művelt, 
középiskolai vagy egyetemi vég­
zettségű ember lehet. A határo­
zat megvan, a végrehajtás azon­
ban sok akadályba ütközik. Néz­
zünk egy kirívó példát.

Már a vonaton iw,
érdekes jelenségre leszünk figyel­
mesek, A kupéban, ahol ülünk, 
hárman is olvasnak. Az ablakon 
beáramló koradéielőtti napfény 

segítségünkre siet. Könnyen 
elolvashatjuk még a kupé túlsó 
sarkában ülő elég határozottan 
kopaszodó ember kezében lévő 
könyv címét is. Margaret Michel: 
.Elfujta a szél“ című remekmű­
vébe mélyed. Vagy három pad­
sorral előttünk Churtz Mahler: 
„Szerelmes szívvel“ című, a ned­
vesen csillogó szempárról ítélve 
egyik fél számára nyilván na­
gyon keserves, de végülis napsu­
garas kalandját olvassa egy ko­
saras nénike. A mellettünk ülő 
hölgy könyvéről már a fedőlap 
is lekopott. Egy-két lapozás után, 
azonban a sorok alján csak fel­
fedezzük a könyv írójának ne­
vét. Zsigrai Juliánná. Most már 
figyeljük: vájjon hol szállnak le. 
Nem is lepődünk meg különöseb­
ben, mikor velünk együtt, Haj­
dúnánáson.

A perronon kifelé menet meg­
szólítjuk a „Churtz Mahleres“ 
nénikét.

— A könyvtárból kapta a 
könyvét?

Erélyesen tiltakozik:
— A, dehogy!
— Miért nem onnan kölcsö­

nöz?
— Nem adnak ott olyant, ami­

lyent éppen szeretne az ember, 
csak amilyen az eszükbe jut... 

*

Dehogy megfelelő!

i arról, hogy helytelen ügyet vé* I delmez. Felesleges minden szó. I Változatlanul ragaszkodik' a 
I könyvtároshoz.

Elmondjuk: Nánáson járt Sza-
— Tehát, akkor Erdei elvtárs I bó Pál, az ország egyik legna- 

véleményével csak az elnök elv-1 gyobb élő írója. A könyvtáros
társ azonosítja magát?

— Nem! Az elnök elvtársnak 
is ugyanaz a véleménye, ami ne 
kém!

Érthetetlenül nézünk össze 
— De hiszen a megyei tanács­

hoz küldött levelükben éppen az 
ellenkezőjét írták .::

A tanácstitkárnő legyint:

nem ismerte, de nem ismerte 
még a legnépszerűbb könyvek 
jórészét sem. Szabó Pál mélysé­
gesen felháborodott tájékozatlan­
ságán, műveletlenségén.

Hasztalan. „A könyvtáros jó.“ 
Elmondjuk, hogy a miniszté­

rium, megyei tanács és megyei 
könyvtár egybehangzóan megái

Ja kérem. ;j Többet aztán lapította a könyvtáros alkalmat- 
neim is mond, legfeljebb csak I lanságát. ^ 
amúgy képletesen. Végül azért j EredmenytélenüL „Ennek elle- 
mégiis csak kisütjük a lényeget. J nére megfelel. ‘

Hajdú Gábor nem csak mint Hajdú Gabor meg a helyesírás 
könyvtáros gyenge, hanem mint legalapvetőbb fogalmaival sincs 
ember is. Senki sem szereti. Ön- tisztában, pedig tíz év alatt, meg 
telt, pökhendi. A párttitkár azon- ha a múltban nem is volt módja 
ban ragaszkodik hozzá, és egy ra, megtanulhatta volna. Egy-ket 
párttitkárral nem jó ujjat húzni, brosúrán kívül mast nem olva- 
ikülönösen ha tanácsfunlccioná- soll. Fiatal .ember. Elsősorban 
rius az ember. Nehéz eligazodni »"agat kell művelnie ahhoz, hogy

sok rendelet között. Ki nem Vmasokat művelhessen.
I Változatlan

UfunK először & városi
tanácshoz vezet. Láda Imre elv 
társat, a tanács elnökét keressük. 
Levelében ő is egyetértett Erdei 
Zoltán elvtárssal, a pártbizottság 
titkárával: a könyvtáros jó, nem 
kell leváltani. Láda elvtárs nincs 
bent. Valahol kint jár a határ­
ban. A tanács titkárával, Nagy 
Sándorné elvtársnővel beszélge­
tünk:

— Szóval Hajdú Gábor az elv­
társak szerint is megfelelő könyv­
táros.

-»4M »♦♦*♦*♦♦♦♦»*»»•**♦♦

Hajdúnánás
A hajdúnánási könyvtáros lé- 

váltását már hónapokkal ezelőtt 
javasolta a megyei könyvtár, r 
megyei tanács népművelési, osz­
tálya. de még a népművelési mi­
nisztérium is. Mégsem történt 
meg mindezideig. Néni mintha 
nem lenne kit állítani a helyére.
Jól képzett, egyetemet . végzett 
ember vár érre. A helyi pártbi 
zoítság titkára azonban görcsö­
sen ragaszkodik a jelenlegi 

ű könyvtároshoz.

Hogy miért?!
Ezt szeretnénk megtudni. Ezért 

látogattunk ki Hajdúnánásra, de 
közben sok egyébre is fény de­

rült . : ______ _mmmr—

EiV dermesztő januári na­
pon a szomszéd faluból vitte 
hazafelé a szán Naumics koza 
kot.

Lova szügy e," sörénye csupa ;e- 
hér a ráfagyott zúzmarától. Ko- 
röskörül hallgat a végtelen -a- 
vas pusztaság. Még 17 kilométer 
hazáig. Egyszer csak álfu. egy 
nyúl az úton a lovak előtt.

Naumics hirtelen megrántja a 
gyeplőt. A ló hőkölve megáll.

Mi a nyavalya az ott?
Vagy tíz lépésnyire az utto 

pára száll a földből. Naumics le­
ugrik és a hóbuckák közt buí 
dácsolva közeledik a bery e .
Csoda! Valóságos csoda! A hor­
padásban kis tócsa ^ söteüi .
Ahogy közelebb lép, látja, bogy 
a. tócsa közepén víz szivárog elő, 
az olvasztotta meg a havat, _es 
áztatta fel a fekete földet. A víz 
ben egy kis béka úszkál — e-°" 
mászott a kiengedett földbőd

— Csak nem valami boszor­
kányság! — vet keresztet hír le­
lencben Naumics.

— Tudja jól, hogy vagy húsz 
versztnyi körzetben nincs egye.- 
len csepp víz, kemény a sztyeppe 
akár a tégla. A fagyban meg 
a levegő is szinte jéggé va.i.-c.

Már rohant is visszafelé. Föl 
a szánra és kergeti, hajszolja a 
lovat tovább. Ahogy hazaér a fa­
luba, egyenesen a pópához siet.

— így és így, szentatyám, va­
lami boszorkányság történt ve­
lem ma. Áldjon meg! Húsz esz­
tendeje járok arrafelé, még egy 
harmstcsepp is ritkaság. Most 
meg eleven, valóságos vizet lai- 
tam az út mellett előbuggyanni

„Szükségtelen! Jó helyen van.® 
közben a kultúrházra terelő­

dik a beszélgetés fonala. Szóba 
kerül Hajdú Imre elvtárs, a kul- 
túrház igazgatója is.

O tényleg nem megfelelő.
— Miért?
— Mert műveletlen, nincs meg 

hozzá a képzettsége! — Kapjuk 
a meglepő választ Erdei elvtársi­
tól, és mikor figyelmeztetjük a 
szavaiban rejlő ellentmondásra, 
arra-, hogy pontosan ugyanerről 
van szó a könyvtárosnál is. már 
ismét megváltozik elvi állásfog­
lalása :.: A könyvtáros, az jó! 
„Ebben maradtunk.“

így váltunk el, eredménytele­
nül . : :

titólap mesiüiÜÉ: Haj­
dú Gábor Erdei elvtárs albérlője 

; kosztosa.
lehet, hogy innen fúj a szél?! 

Ki tudja kiismerni magát a he­
lyi kultúrpolitika rejtelmeiben..;

Egy azonban bizonyos: a kul­
túra nem szolgálhatja manapság 
egyes emberek ügyét a tömegek 
rovására, és ezt még — Erdei 
elvtársnak is tudni kell.

Milyen unottan döcög ez a vi­
cinális :o. gy.

sérti meg az egyik rendelet re- I Semmi eredmény.
Ja?1'9 SyTanácsfunkcfenárius- Nem arról van szó. hogy Haj 
ba nem nehéz belekötni, ponto- ”tjat ^gleg elvágjuk. Csak 
sabban — idézve úgy, ahogy Nagy
elvtársnő végül ki is mondja — . ^

SatS“í,sdolgozót könnyö I 18-án nyitja kamuit
itt^lm^sak^^LSrSäyS' ft thőkúlUli cSzUilláZ
van baj. hanem általában a de-
mokráciával, a demokratikus Négy napja olvashatok a hirde- centralizim-us-sal is =;; | tőoszlopokon a Csokonai Színház

NadTerrTmajd egy külön fe- falragasszal az 1954-55-ös idényre 
in a ae erie j _ ____ I szóló műsortervével es a kedvez-

jezetet kell fordítani, mai ad­
junk egyelőire csaik a jelenieg- 
célunk mellett.

*

iiáribizollsápon vár­
nunk kell. Erdei elvtárs tárgyal. 
Egy-két cigaretta, végre beju 
tunk.

Erdei elvtárs jómegjelenésű 
barátságos ember. Nem csak az 
első. benyomások, a' további be­
szélgetés is meggyőz bennünket 
arról, hogy jól meg tudná állni 
a helyét,' ha megszabadulna em-

szóló műsortervével és a kedvez­
ményes szelvénybérlct akcióra 
szóló felhívással. A múlt évben 
kitűnően bevált szelvényakció az 
idén is eredménnyel kecsegtet: új­
ból, és remélhetőleg a múltévinél 
még több dolgozónak fogja meg­
könnyíteni a színházlátogatást, 
annál is inkább, mert a szelvények 
tetszés szerinti darabokra, tetszés 
szerinti időben és tetszés szerinti 
helyárakkal válthatók be. A szel­
vények 20 százalékos kedvez­
ményt biztosítanak 

Az új idényben a tanulóifjúság
a helyét,' ha megszabadulna em- l kulturális ellátottsága érdé-F" * -rdolog, ha igaz, helyes ügy érdé- I vezeti a rendszeres szombat del

utáni ifjúsági előadásokat. A hó­
nap négy szombatja közül általá­
ban három szombat délután lesz­
nek ifjúsági előadások. Ezenfelül 
a tanulóifjúság részére külön 
kedvezményes bérletet is kiad a 
színház. Ezek a szombat délutás- 
ni előadásokra lesznek érvénye­
sek.

Egyébként ez évben újból jelen­
tős korszerűsítési munkákat vé­
geztek a színházban. Legfonto­
sabb ezek közül a nézőtér hátsó 
részében elhelyezett mikrofonnal 
és hangerősítővel, valamint jelző­
berendezéssel ellátott rendezőiül* 
ke. Ezenkívül a közelmúlt napok* 
ban megkezdték a színházépület 
Liszt Ferenc-utcf.i részén új dísz» 
letraktár, új próbaterem és iroda- 
helyiségek építését.

a földből. Köröskörül fagy, a 
vízben meg egy béka úszkál.

H |}ÍP3 mindenekelőtt arról 

akart meggyőződni, józan-e a ko­
zák. Mikor ez bebizonyosodott 
előtte, kiszólt a papnénak:

Te anyjuk, hozz neki egy 
pohár pálinkát! Aztán mondd 
meg a Nyikolájnak, fogja be a fe 
ketéket. Menjen el a diakónusért, 
meo a vice diakónusért, készít­
sék elő a miseruhákat... Te meg 
anyjuk másszál a padlasra, ott 
hevernek a a sarokban az neo­
nok válassz ki közülük egy ore„ 
Mária-képet, minél feketébb an­
nál jobb. De magad menjel, mert 
a Palinuska nem ért hozza. Aztán 
meg' el ne feledd... - k aLoti 
még utána, - valami palmka 
félét készíts a szanra, kutya ni
d6A papnő csupa pókháló, ahogy 
lejön a padlásról, egy megfekete­
dett képet hoz magával:

_ itt van la! Csak egy kicsit 
kopott az orra.

Fél óra sem telt belé a pézsma­
bundába burkolt pópa, vele egy 
b’kaíorma erős ember., a diakónus 
farkasbundában, aztán meg a ko­
pott ködmenes,' nagyfogú vice- 
diakonus. sebesen vágtatott 
sztyeppén. Két : jóllakott, fekete 
paripa volt a szán elé fogva.

Mái- -látszik is a tócsa, amint 
Ott gőzölög egyre. De lám csak az 
ellenkező irányból meg két sár­
gával jön egy. másik szán, azon 
is hármán nyújtogatják a nyaku­
kat. A pópa, a diakónus, meg a

Irta:

SODA
Szent atyák!.A. Sz. Szerafimovics 

(1863—1949)

vice diakónus a szomszéd faluból 
_ úgy látszik megszagolták a 
dolgot a gyalázatosok!

Egyszerre érkezik" a két szán a 
színhelyre: leugranak a pópák s 
mennek a vízhez ikonjaikkal. 
Közben már kezdenek acsarkodm 
egymásra: ' , , ■ . ,

Mit keresel. a mi határunk­
ban te kócszakállú kuruzsló!
He?! . , . ,

Ne. mocskolj, te ven kujon. 
Különben is ez a hely a mienk, 
hisz itt van a kertünk alatt.

Ezzel BZtÉfl egymás hajá­
nak, szakállának esnek. A diakó­
nusok le a szánról, rohannak se­
gíteni. Ám a vicediakonusok a 
maguk dolgához fognak ■— a tus 
tölőt • élesztgetik, félrevonulva.

A diakónus, amelyik^ a fekete- 
lovas szánon jött, kihúzta jobb­
karját a farkasbundából, aztan se 
szó, se beszéd, se keresztvetes: 
de már nyög is egyet a sargafo- 
gatos pópa és fejjel a hóba bu­
kik;-

Felbődül erre a másik diako-
nus": .

—* Hiinye, hogy mersz te a mi.
Ledobja a sapkáját, - szétcsapj.
kezét Jézus segíts! kiáltja és 

elrántja Tszomszéd í»Ug, Pa| 
lábát. Aztán 0SSZ^k^zk0dlokb t 
két diakónus. Mindkettő ta«ba 
szakadt, pocakos ember a nya^

TiTvote.

liadd- ej hadd, ám rohannak a ko- 
csisok és kiabálják.

, Szent
atyák ..; jön a nép ..;

És valóban jött a sok ember: 
minden oldalról csak úgy feketel- 
lettek a szánon. Hc-gy is tudott 
ilyen gyorsan ejterjedni a csoda 
híre a két faluban!

A pópák prüszkölve föltápasz- 
kodnak és rákezdik: „Uram irgal- 
mazz!“ „Halleluja!“ és „örülj, ör­
vendezz szép Szűz Mária!’

Másnap még több nép sereg- 
lett ki a sztyeppére csodát nézni. 
Elhozták magukkal a csonkákat, 
bénákat, sántákat, vakokat, nya­
valya törősöket, megron tot lakat.
Mindannyian meghatottam köny- 
nyezve isszák a szent vizet és di­
deregve nézik a csoda jelenést. 
a hidegben szinte összeíagy a 
szájuk széle. Köröskörül nyögés, 
sóhaj, sírás, nyöszörgés, a nyava- 
lyatörősök pedig így kiabalna.í. 
szűz anyánk, mennyek királyné 
ia' Hogy találtál méltónak ben- 
nünket bűnösöket?! Mégha egy 
Mária lenne, de egyszerre kettő 

a legkegyelmesebb Odigitn, 
meg a Kazánt szűz ...

fi pópák köri! pedig cső
móra gyűl a pénz, a kenyér, a to­
jás, a szalonna, a birkabőr es a 
búzás zsákok. Az egy pár fekete 
az egyiknek, a két sárga a má­
siknak. alig győzi hazahordam a 
«ok ajándékot. így ment ez négy 
egész napon át. Buzgollmdtak a 
papok, még bele is izzadtak, úgy
munkálkodtak. A környező fal­
vakban, vidéken egyre terjedt a 
hír a két jelenésről es arról, ho­
gyan gyógyítják meg a betegeket. 
Is akik eljöttek, a maguk sze­

mével látták az ikonokat benn a 
vízben és látták, hogy a mennyek 
királynője egyre-másra szaporítja 
a vizet a szenvedők kínjainak 
enyhítésére. Már egész kis tó kép­
ződött ott körül és csak nem fa­
gyott be.

Csodálkozik a nép. félelemmel 
és áhítattal eltelve issza a vizet, 
megtölti belőle a fiaskókat, üve­
geket és szétviszi-az egész vidék­
re.

Az ötödik napon aztán munká­
sok jöttek két szánnal. Leszáll­
tak, ' előveték szerszámaikat és 
odamentek a tóhoz:

— No, majd mindjárt szétug- 
r asztunk benneteket, szószátyár 
népség...

Fölneszeinek erre a pópák,.meg 
az ájtatoskodók:

— Ti meg mit akartok? Itt a 
mennyek királynője jelent meg az 
Odigitri, meg a Kazáni...

— Méghogy a mennyek király­
nője !... Bár szólítana magához 
benneteket, mind ahanyan vagy­
tok Nézzétek csak, mennyi víz 
elfolyt már. A faluban meg elállt 
a vízcsap, víz nélkül maradt az 
egész lakosság. Megrepedt a eső 
a fagytól, ti meg itt vedelitek a 
vizet, méghozzá .ezekkel a vízi 
szentekkel együtt. No szedjétek a 
sátorfátokat, nem érünk ra itt 
bajlódni veletek ...

És mútfm ífi#.
Na^y tábortüzet raktak, fölen­
gesztelték a fagyotfföldet, kiásták 
a csövet, s újjal cserélték föl a 
megrepedt csőrészt, aztán újból 
betemették földdel és szánra ül­
tek, elhajtottak.

Hóvihar támadt. Megint csupa 
fehérség borított mindent és a 
sztyeppe . újból kihalt, puszta* 
néptelen lett,
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Szombatos értékes 
az Eorópa-Siainokságon

A torinói úszó, és vízilabda Euró- 
pa-bajnokságon szombaton délelö.tt 
újabb három szám időfutamait bo­
nyolították le. A magyar verseny­
zők közül Maqyar, Utassy, Fábián, 
Csordás és Suszter döntőbe jutott. 
Kliment viszont kiesett a további 
küzdelemből.

Délután tikkasztó melegben ismét 
nagy érdeklődés meílett folytatód­
tak az úszó Európa-bajnokság dön­
tői. Ezúttal az utolsó előtti verseny­
napon magyar győzelem nem szüle­
tett úgyan, de versenyzőink mind­
három döntőben értékes helyezése­
ket szereztek.

helyezéseket szereztek 
versenyző megyar úszók

200Nm-es női mellúszás Európa 
bajnok; Happe (nyugatnémet), 2:54.9 
p, 2. Hansen (dán) 2:55 p, 3. Killer' 
mann (magyar) 2:55.8 p.

200 m-es férfi mellúszás. Európa- 
bajnok; Bódinqer (NDK) 2:40.9 p, 2. 
PAtrusewicz (lengyel) 2:42.5 p. 3. 
Utassy (maqyar) 2:43.4 p, 6. Fábián 
(maqyar) 2:45.9 p.

100 méteres férfi hátúszás. Euró- 
pa-bajnok: Bozon (francia) 1:05.1 p, 
2. Magyar (maqyar) 1:05.3 p, új or­
szágos csúcs! (régi Magyar 1:05.9 p 
1954), 3. Brokway (angol) 1:05.9 p, 
4. Szolovjev (szovjet).

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Naqyerdei Honvéd­

stadion, délután 5; D. Honvéd — Mis­
kolci Építők, NB II-ős bajnoki mér­
kőzés — Építők pálya, fél 9: D. Pos­
tás— D. Vörös Meteor. — Petőfi pá­
lya, 8: D. Vasas—-D. Állomás Loko­
motív. 10 óra; D. Dózsa—Hajdúnánás
— Lokomotív pálya, 9: D. Lokomotív 
II —Berettyóújfalui Szpartakusz.

ASZTALITENISZ. Vörös Hadsereq 
útja 49 szám alatti naqytanácste- 
remben. 9; A Traktor SK versenye".
— Széchenyi u. 33. szám, 9: D. Ta­
tarozó— Goes Vasas (f), Réqi Dóczi 
tornaterme, 9; D. Postás—Hajdúná­
nás (f), megyei bajnoki mérkőzések.

BIRKÓZÁS Járóműjavító szabadté­
ri színpadán, 10: A D. Lokomotív és 
belső karhatalmi alakulatok ver­
senyzőinek mérkőzése.

ATLÉTIKA. Stadion, 9; A D. Dózsa 
minősítő versenye.

KÉZILABDA. Petőfi pálya, 8: Vörös 
Lobogó Ruhagyár—Hajdúsámson (n). 
8.50: Vörös Lobogó—Göcs Vasas (f), 
10; D. MTSK—D. Tatarozó (f), 11.50: 
D. Előre—D. Postás (f), megyei baj­
noki mérkőzések.

RÖPLABDA. Bethlen u. 10. szám 
fél 11; D. Vörös Lobogó—D. Petőfi 
(f), — Pallaq, 11: Pallag—D. Loko­
motív (f). — Egyetemi sportcsarnok, 
8: D. Haladás—D. Vörös Meteor (f).
— Somogyi-Bacsó u. 5. szám, 9: D. 
Szikra—Hajdúnánás (f). — Lokomo­
tív pálya, 11: D. Kinizsi—D. Vörös 
Meteor (n). — Varqa u. 7. szám, 9: 
D. Építők—D. Petőfi (n).

DEBRECENBEN JÁTSZIK A HONVÉD, 
ÖSSZEÁLLÍTÁSI GONDOKKAL KÜZD 

A LOKOMOTÍV
Hatalmas küzdelem folyik az NB 

11-ben a bennmaradásért. A D. Hon­
véd vasárnap a nagyerdei Honvéd- 
fetadionban fogadja a Miskolci Épí­
tők csapatát. A debreceni csapatnak 
nem szabad kiengedni kezéből ezt a 
mérkőzést, hiszen most már minden 
egyes pont igep sokat számít. A sé­
rüléséből teljesen felépült Mészáros 
elfoglalja helyét a hátvéd poszton, 
Nótás igazi helyén, fedezetet játszik 
a mai mérkőzésen. A mérkőzést 5 
órakor kezdik. Előtte 2 órakor Sá- 
ránd—Hajdúszovát, ezután pedig a 
Debreceni Tisztek Klubja—Váci Tisz­
tek Klubja labdarugó mérkőzést bo­
nyolítják le.

A D. Lokomotív Salgótarjánba 
utazott, ahol ma délután 2 órakor 
játszik á Salgótarjáni Vasas együtte­
sével. A Lokomotív összeállítási gon­
dokkal küzd. Papp, Móré sérült, 
Csüllögh is panaszkodik. Lyka edző 
csak a mérkőzés előtt állítja össze a 
csapatot. A vasutas játékosok embe- 
reljék meg végre magukat, idegen­
ben is szerezzenek örömet sokezres 
szurkoló táboruknak.

MEGVÁLTOZIK-E A LESSZABÁLY?
A labdarugójáték hatalmas válto­

záson ment át, míg legősibb változa-. 
tától elérkezett fejlődésének mai 
szakaszába. A játék fejlődésével 
párhuzamosan természetesen módo­
sultak a játékszabályok is. Az utób­
bi években se szeri se száma már 
a különböző módosító javaslatoknak. 
Érdekes például az a javaslat, ame­
lyet Skócia terjesztett a FIFA-hoz a 
lesszabály megváltoztatására. Ennek 
lényege a következő: a pályát nem 
két, hanem három részre kell oszta­
ni. A támadócsapat játékosa csak 
akkor lehet lesállásban, ha a védő­
csapat „tér-harmadán’' (nem térfe­
lén) áll és a labda leadása pillanatá­
ban közte és az alapvonal között 
nincs leqalább három védőjátékos. 
(A1 másik két feltétel megmaradna.)

A felezővonalat egyébként eltöröl­
nék csak a kezdőpont és a kezdő­
kör maradna meg. A Skót Labdaru­
gó Szövetség indokolása szerint c 
.szabály bevezetése megkönnyítené a 
gól elérését,- tekintve, hogy a táma­
dó csapat a pálya kétharmad részé­
ben minden figyelmét a támadás 
felépítésére fordíthatná és csak a 
kaputól 30—35 méterre kellene a 
lesre vigyázni. Hivatkozik a javas­
lat arra is, hogy a jelenleg érvény­
ben lévő lesszabály a világ több 
labdarugó országának — pl. Ma­
gyarországi?), Olaszország, Brazília, 
Ausztria, Uruguay stb. —- szövetsé­
ge szerint is túlhaladott már cs mó­
dosításra szorul.

Egyébként — mint a bécsi „Neues 
Sportblatt”-ban olvastuk — a" londo­
ni Arsenal-pályán a gyakorlatban is 
kipróbálták az új szabályt egy amatör 

és egy hivatásos csapat mérkőzésén. 
A játéknak nem volt sikere, azonban 
ez magában véve még nem mond 
semmit, Kétségtelen, hogy az utóbbi 
évek egyik legérdekesebb módosí­
tási javaslatáról van szó, melynek 
szükségességét és alkalmasságát 
csak a jövő dönti el.

NEM KÖVETÉSRE MÉLTÓ PÉLDA
A Vasas Gördülöosapáqygyár —- 

D. Előre meqyei bajnoki férfi kis­
pályás kézilabda mérkőzést női 
játékvezető: Mák Mária vezette. A 
játék során őrsi Tóth Tibort, a 
Gördülőcsapágygyár játékosát két 
percre kiállította, majd újabb sza- 
bálytalansáqok. sportszerűtlensé­
gek miatt végleg kizárta a játék­
ból. A fegyelmi bizottság két hét­
re tiltotta el a játéktól Örsy 
Tóthot aki többszörös meqyei és 
városi válogatott.

Régóta ismerjük a pályáról az 
eltiltott játékost, aki keményen 
küzd, szívósén harcol s nem egy­
szer az ő játéka révén nyert a 
csapat, vagy a válogatott. Nem is­
mertük úgy, ahogyan most bemu­
tatkozott. A kiállítását követő nap 
beadványt intézett a társadalmi 
szövetséghez, amelyben kérte; 
Mák Mária ne vezethessen megyei 
bajnoki férfi mérkőzést. Helyesebb 
lett volna elgondolkodnia sport­
szerűtlen magatartásán. Edzőtől, 
válogatott játékostól s nem utolsó­
sorban a kézilabda társadalmi szö­
vetség edzők tanácsának elnökétől 
nem volt követésre mcltó példa a 
beadvány megírása.

Sportfegyelemre szükség van — 
még akkor is, ha női játékvezető 
ítélete a döntő ... (f)

GYŐZTEK
A D. DÓZSA KÉZILABDÁZÓI

Szombaton délután két kézilabda 
mérkőzést rendeztek a Petőfi pá­
lyán. Az országos bajnokság során 
a D. Dózsa női csapata jó játékkal 
7:5 (4:2) arányban győzött a Szom­
bathelyi Vörös Lobogó ellen. A deb­
receniek góljait Tóth Éva, Kola 3—3 
és Baranyai dobták. A megyei baj­
nokság férfi rangadóját a D. Dózsa 
13:6 arányban nyerte a D. Vörös 
Meteor ellen. A játék nagyrészében 
emberhátránnyal küzdött a Dózsa.

SZONDY (BP. FÁKLYA) NYERTE
-AZ ÖTTUSA BAJNOKSÁGOT

Szombaton délelőtt került sor az 
országos öttusabajsokság utolsó 
számárává terepfutasra. 4000 m-es 
futás: 1. Bucskó (Bp. Haladás) 14.23.4 
p, Csapatversenyben, 1. Bp. Haladás 
(Kovács, Bódi, Mezei) 2826 pont.

Egyéni összetett . versenyben: 1. 
Szondy (Bp. Fáklya) 5.142.5 pont, 2. 
Moldrich, 3. Bódi.

összetett csapatversenyben: 1. 
Bp. Haladás 13.496 p, 2. Bp. Fáklya, 
3. Bp. Honvéd.

RÖVID SPORTHÍREK 
A totóeredményeket ma , este 8 

óra tájban közöljük a Néplap Tóth- 
falussy tér 10. szám alatti szerkesz­
tősége előtt. — Amszterdamban 
megkezdődött a XI. sakkcsapat vi­
lágbajnokság. — AD. Építők nagy­
pályás férfi kézilabda csapata rna 
Miskolcon szerepel a Miskolci. Vörös 
Meteor együttese ellen. — Berettyó­
újfaluban ma délután Berettyóújfa­
lui Vörös Meteor — D. Kinizsi úttörő 
labdarugó mérkőzést rendeznek. —- 
A falusi dolgozók szpartakiádjának 
küzdelmeiben jól szerepelnek a haj­
dúmegyeiek. Az összesített pontver­
seny állása a szombati nap után at­
létikában: 1. Szabolcs 107 pont, 2. 
Pest 74, 3. Szolnok 46, 4. Hajdú-Bi- 
har 44 pont. Röplabdában férfiaknál 
1 — 4. helyért: Hajdú-Bihar — Sza-
bolcs-Szatmár 3:2, Szolnok—Győr- 
Sopron 3:1. — Az MTSB mellett mű­
ködő labdarugó társadalmi szövet­
ség fellebbviteli bizottsága a félbe­
szakadt Hajdúszoboszló — D. Vörös 
Meteor labdarugó mérkőzés ügyé­
ben megsemmisítette a határozatot 
és elrendelte a mérkőzés újraját­
szását. — D. Petőfi — D. Előre 1i1 
(0:0). Megyei bajnoki labdarugó 
mérkőzés. Góllövő: Tisza, ill. Sándor.

Párthírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI
Hétfőn délután 5 órakor a párt­

oktatás összes propagandistáinak 
előadást tartunk a pártkongreszus 
anyagának II. témájából a Szakszer­
vezetek Megyei Tanácsa székhazán 
ban. (Vörös Hadsereg útja 49.)

Hegyvennegymillió forint hiteit 
kaplak a tertaiékföidek 

meymQvsIői
Azok, akik tartalékingatlanból 

földet béreltek, vagy akiknek a 
felajánlott, elhagyott vagy igény­
bevett földjüket tartalékingatlan­
ból visszaadták, kölcsönt kaphattak 
mezőgazdasági eszközök (műtrá­
gya, igásállat, szekér) vásárlására 
és a különböző talajmunkák béré­
nek kifizetésére. A nemrég zárult 
hitelakcióban a múlt év augusz­
tusától negyvennégymillió forin- 
íott vettek igénybe.

HÍREK
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel- 

hőzet, legfeljebb néhány helyen zá­
poreső. Mérsékelt déli, délnyugati 
szél, a meleg idő tovább tart. Vár­
ható hőmérsékleti értékek vasárnap 
reggel: x3—16,. délben 28—31 fok 
között.

A NÉPKÖZTÁRSASÁG ELNÖKI 
TANÁCSA az 1954. évi bányásznap 
alkalmából kiváló cs jó munkájuk 
elismeréséül több bányászt kitünte­
tésben részesített.

A ZSÁMBÉKI, TSZ elnökképző is­
kolán szombaton nyitották meg az 
idei tanévet. A tízhónapos oktatás 
hétfőn kezdődik.

AZ ÁRVÍZKÁROSULTAK javára az 
elmúlt heten 3,264.177 forint folyt 
be. A gyűjtés eredménye szeptem­
ber 4-én reggelig Hajdú-Biharban 
1,943.937 forint, az összeredmény 
szeptember 4-én, szombaton délben 
56 millió 217.718 forint.

A MEZŐGAZDASÁGI TECHNIKU­
MOK "levelező tagozatain, beleértve 
az erdészeti gépészeti és kertészeti 
levelező tagozatot is, a felvételek 
befejeződtek. További felvételre csak 
az 1955—56 tanévre lehet jelent­
kezni.

BALETTOKTATÁS kezdődik szep­
tember 15-től az Orvostudományi 
Egyetem kultúrotthonába í Ruszné, 
Bartha. Sára vezetésével. Felvilago- 
Itást ad 2 —4-ig a Szakszervezeti Bi­

zottság Klinika-telep. Telefon: 30-04. 
107. mellek állomás. (xj

A COLOMBIAI NEMZETGYŰLÉS bi­
zottsága pénteken hét szavattal négy 
ellenében törvényajavaslatot hagyott 
jóvá a kommunista párt törvényen 
kívül helyezéséről, jelenti az ,,AFP'\

AZ „i*FP” JELENTÉSE SZERINT az 
indokínai francia főparancsnokság 
pénteken este közölte, hogy a viet­
nami néphadsereg szabadonbocsá- 
totta De Castries tábornokot, Dien 
Bien Phu volt parancsnokát.

Ma mutálják be az „Eleijei“ című új magyar filmet
Már régen volt díszbemutató 

a Víg-moziban. Ma este 8 
órakor az „Eleijei" ünnepélyes 
keretek között kerül bemutatás­
ra a bányásznap alkalmából, 
amit az idén már negyedszer ün­
nepiünk.

Az új magyar film a bányá­
szokról, de nem csak a bányá­
szoknak, hanem mindenkinek, 
egyszóval az embereknek szói. 
Debrecenben — éppúgy, mint az 
ország bármelyik részében, ahol 
a bányásznapon bemutatják —

nagy az érdeklődés a film iránt, 
s már alig lehet jegyet kapni a 

jrnvasárnap estiVíg-moziban a 
díszbemutatóra.

Az %Eletjei“.-ben kiváló ma­
gyar művészek szerepelnek. Töb­
bek között Barsi Béla, Somogyi. 
Erzsi Kossuth-dijasok, Rajczy 
Lajos, Darvas Iván, Siríkovits 
Imre, Rajnay Gábor, Misoga. 
László és nem utolsó sorban 
Solti . Bertalan, a debreceni Cso­
konai Színház művésze.

ANYAKÖNYVI HÍREK
Születések. Kiss János, Haláp 11. 

Ilona; Biró József, Dorogi u. 21. Jó­
zsef; Rőchei János, Vendég u. 84. 
Ibolya; Nagy János, János u. 29. Ka­
talin; Dőlsz István, Dékány u. 22. 
István; Farkas István. Pavilon lak­
tanya, Margit: Horváth Imre, Mun­
kásszálló, Ferenc; Kapusi Lajos, 
■Csendes u. 8. Juliánná; Lakatos Fe­
renc, Április 4. útja 7. István; Rad- 
vánczky Gusztáv, Vígkedvű Mihály 
u. 42. Erzsébet; Szikravári Attila, 
Bellegelő 537. Attila; Szikhanics 
László, Ungár u. 13. Katalin.

Házasságok. Bakó István Szabó 
Kálmán u. 62. és Kállai .Juliánná 
Batthyány u. 12. Csapó László Buda­
pest és Egerházi Erzsébet Báthori u. 
39. Kornis Imre Mezősas és Dézsi 
Juliánná Április 4. útja 17; Múller 
Károly Görbe u. 13. és Mezei Ju­
liánná Görbe u. 13; Nagy János Pc- 
terfia dűlő 55. cs Varjú Ilona Ven­
dég u. IS; Nagy Károly Darabos u. 
39. cs Szabó Mária Rákóczi u. 8: 
Nagy László Vígkedvű Mihály u. 10. 
és Révész Erzsébet Vígkedvű Mihály 
u. 10; Rádai Béla Kossuth u. 26. és 
Nagy Irén Böszörményi u. 14; Szabó 
Ferenc Hajdúböszörmény és László 
Mária Hétvezér u. 51; Szalontai Jó­
zsef Budapest és Takács Maliid Bol­
dogfalva u. 12. Vértesi József Haláp 
80. és Gyarmati Eszter Haláp 57.

Halálozások. Gazdag Józsefné Fur- 
ka Erzsébet, Erős Lajos u. 15; Nagy 
Jánosné Gundi Julianna Macs.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmeqyoi Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZÍ GYULA 
Szerkesztőség:

. Debrecen, Tóthfalussy-tér 10 
Telefon: 42-54. 48-40. 43-37. 34-07. 
Szabadság Lapnyomda Vállalat.

MOZIK MŰSORA
VÍG: Ma dólelőtt 11 órakor 1 Ft-os 

helyárakkal matiné előadást tartunk- 
Örs a hegyekben, délután háromne­
gyed 2, 4, 6 órakor: Bűnösök, este 8 
órakor a bányásznap tiszteletére 
díszbemutató: Életjel. —- Hétfőn há­
romnegyed 4, 6. 8 órakor: Életjel.

BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor 1 
forintos helyárakkal matiné előadás: 
Déryné, délután háromnegyed 2, 4 
6. 8 órakor: Négy szív. — Hétfőn 
háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Négy 
szív.

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 1 
forintos helyárakkal matiné előadás. 
Örs a hegyekben, délután háromne­
gyed 3, 5, és egynegyed 8 órakor: 
Négy szív. —- Hétfőn: háromnegyed 
3. 5 és egynegyed 8 órakor: Négy

HÍRADÓ Ma délelőtt 9 és 11 óra­
kor 1 forintos helyárakkal matiné 
előadás: Janika, délután 2, 4. 6, 8 
órakor: Vasöklu Bogdán. — Hétfőn 
délelőtt 10, 12, 2 órakor: Négy szív, 
délután 4, 6, 8 órakor: Kellemetlen­
kedők.

KOSSUTH: Ma délután 5 és fél 8 
órakor: Tilos a játék.

PETÖFI-KERT: Ma este S órakor: 
Farkasverem. — n-uőn este 8 óra­
kor: Farkasverem.

STADION-KERT: Ma este S órakor: 
Déryné. — Hétfőn este 8 órakor. 
Kellemetlenkedők.

METEOR-KERT Ma este 8 órakor- 
Janika. — Hétfőn este 8 órakor 
Őrs a hegyekben.

Népnevelő I. Ma Rákosi-telep: Vi­
dám vas r. — Népnex'elő II. Ma Re- 
pülö-tcr: A trubadúr. — Hétfőn Wo- 
laffka-telep: A trubadúr. — Népne­
velő III. Ma Nyúlás 5 órakor: Állami 
Áruház, 7 órakor: Első hangver­
seny. — Hétfőn Sernevál: Házasság 
hozománnyal. — Népnevelő V. Ma 
Csapókért III: Pilótaszerelem. — Hét­
főn Tcgláskert: Pílólaszereicm.

KÉT szoba, előszoba, 
kis konyhát cserélek 1 
szeba összkomfortossal, 
megtekinthető délután 
6—8-ig, Csapó u. 52.

‘ FOSZNIDESZKABÓL 
készült kútkáva eladó Uj 
u. 5. szám. 1

ELADÓ kétszoba össz­
komfortos, jószágtartásos 
beköltözhető családiház, 
Homok u. 36.

UJ Jáwa és 125-ös Cse­
pel eladó, Vörös Hadsereg 
útja 73.

HAJDÚSZOBOSZLÓN, ‘ 
gyümölcsös kettő épülettel 
gyógyfürdő közelében el­
adó. Idősebb nőt, vagy 
férfit ingatlanért eltartok, 
Lőrich, Vörösmarty u. 
31. sz.

ELCSERÉLEM olcsóbérü 
egyszobás, fürdőszobás, 
gáz, jószágtartásos lakáso­
mat három, esetleg kétszo­
básra, Béke útja 23. Dr 
Samu.

CSERÉPKÁLYHA és
kandalló eladó, Apafi u. 
103. sz.

ELADÓ sötét hálószoba­
bútor egy konyhaszek­
rény, Eötvös u. 25.

KEMÉNYFA gyermek ta­
nulóasztal eladó, Szent 
Anna u. 41.

SZÉP keményfa háló és 
gyermekágy eladó, Zöldfa 
u. 14.

NŐI szalongarnitura, el­
adó, Kossuth u. 54., kapu­
alatti lépcső.

EGY nyolchónapos sül­
dő eladó, Gyöngyvirág u. 
19. sz.

HÁZ .eladó, egészben 
vagy felerészben. Beköl­
tözhető, Vörösmarty u. 1. 
Tóthné, Állomásnál.

CSALADIHÁZ beköltöz­
hető eladó, Simonffy u. 28.

ELADÓ 20 drb 5 méte­
res szarufa, 3 kbm desz­
ka, Diószegi út 16.

KÖTŐGÉP eladó, vagy 
bérbeadó, tűzhely eladó, 
Füvészkert u. 8.

. LAKÓMENTES családi­
ház eladó, Beköltözhető, 
Barna u. 11. (Boldogfalva 
13.)

K. TÓTH u. 12. számú 
ház eladó. Beköltözhető. 
Érdeklődni ugyanott.

ELADÓK kasos méhcsa­
ládok, Csapó u. 21.

ELADÓ egy sötét fénye­
zett hálóbútor, Malvin u. 
6. sz.

150 kg-os zsírsertés el­
adó, Doberdó u. 4. Nyúlás.

ELADÓ hálószobabútor, 
Vörös Hadsereg útja 8. 
Czuprik.

JÓL képzett motorszere­
lőt felveszünk. Jelentke­
zés Tiszántúli Dohánybe­
váltó Vállalat Atttila tér 3.

AH
ROSTKENDER termelők 

figyelem I Rostkender át­
vétel Debrecen Téglagyár­
nál folyó hó 6-án megkez­
dődik. Előzetes szállítás 
megbeszélése téglagyári 
mérlegháznál. AH

FELHÍVJUK Debrecenből 
elköltözni vagy hozzátarto­
zóikkal összeköltözni szán­
dékozókat, hogy megüre­
sedő lakásaikat vállala­
tunknál kell eladásra fel­
ajánlani. A kártalanítás 
összegét azonnali kész­
pénzben fizetjük. Debre­
ceni Ingatlankezelő és 
Közvetítő Vállalat, Vörös 
Hadsereg útja 10. AH

KOMPLETT hálóbútor 
eladó. Huszár Gál u. 30.

KERÉKPÁROZNI tudó 30 
— 45 éves férfit hivatalse- 
gédi kinevezéssel alkal­
maz Állategészségügyi In­
tézet, Bornemissza u. 7.

ÁH
MEGNYÍLT a dolgozók 

általános iskolájának V., 
VI.. . VII., Vili. osztálya. — 
Beiratkozás vasárnap dél­
előtt, hétfőn 4 órától, hét­
köznap délelőttönként, Bé­
ke útja 19. AH

ÖNÁLLÓ tervkészítő sta­
tisztikust keres Táncsics 
Cipőgyár, Böszörményi út 
7—11. ÁH

AJTÓ tokkal és belga 
anya nyulak eladók, JerL 
kó in 30.

KIFOGÁSTALAN boros­
hordót. 250 literesig ve­
szek. Eötvös u. 9. AH

MODERN konyhabútor 
eladó. Arany János u. 3. 
1. ajtó. AH

GÉPÉSZT keresünk íel­
vételre Hajdú-Biharmegyei 
Temetkezési Vállalat. AH

TAKARÍTÓNŐT iroda és 
oihenőhelyiség takarításra 
felvesz", azonnali belépésre 
a Debreceni . Gépállomás, 
Kicrnacs. AH

ÜZEMI kőművest kol­
lektív szerinti keresettel 
állandó munkára felvesz 
a. Debreceni Gépállomás 
Kismacs. Munkahelyre 
való kijárás gépkocsival 
biztosítva AH

SZTZ és Hoffher szere­
lőket, továbbá hegesztő­
ket felvesz Mezőgazdasági 
Víziépítő Vállalat debre­
ceni főépítésvezetősége. — 
Jelentkezés Debrecen,
Kossuth u. 27. szám alatt.

AH
DEBRECENI állami gaz­

daság betakarítási munká­
ra a szíkgáti üzemrész­
ben férfi és női munka- 
,erőt felvesz. AH

DEBRECENI állami gaz­
daság traktorosokat azon­
nal felvesz. Jelentkezés: 
Lentz-teleoe.i. AH

BETHLEN u. 40. számú 
házhely eladó. Érdeklődni 
Bartók Béla út 16.

EGY karikahajós varró­
gép eladó, Hegyi Mihályné 
u. 28.

OLCSÓN eladók használt 
ablak és ajtószárnyak, 
Nyil u. 126.

. EGYEDÜLÁLLÓ nyelv­
tanár" bútorozott szobát 
keres (központifütéses la­
kásban szobatársként is) 
esetleg ellátással értelmi­
ségi családnál, villamos 
fővonalon. Ágynemű van. 
Tarlsányi Dániel, Pacsirta 
u. 58.

EGY üvegajtó palótokos, 
90x200-as és gerébtokos 
ablak 70x90-es eladó, Var­
ga u. 34.

ÉPÜLETMUNKAT, sze­
neskanna és zománcos 
edény javítást vállal Kathy 
bádogos, Vörösmarty u. 
10. sz.

500—600 négyszögöl 
gyümölcsös eladó, " Jánosi 
u. 14.

FEHÉR mély gyermek- 
kocsi eladó. Domojíos La­
jos u. 14. Vénkert.

ÖTSZOBA. inellékhelyi- 
ségekből álló épület eladó, 
Botond u. 4.

KOMPLETT hálószoba és 
konyhabútor eladó Ho­
mok u. 128.

SZÉP fényezett háló el­
adó. Csapó u. 51. udvar, 
első lépcső.

EGY új Doxa karóra 
igazolvánnyal eladó Weiss 
Arany János u. 4.

EGY szép sportkocsi el­
adó, Kossuth u. 51.

IDŐSEBB férfi kert­
csősznek felvétetik. Je­
lentkezni Zalka Máté u. 
13. (Zsibvásárnál.) AH

A DEBRECENI Köztisz­
tasági Vállalat gép és 
gyorsirónöt, azonnali be­
lépéssel alkalmaz. Vörös 
Hadsereg útja 43, AH

SÜRGŐSEN keresünk 
megvételre bármilyen
nagyságú lakásokat azon­
nali készpénz kártalanítás 
mellett. Debreceni Ingat­
lankezelő ős Közvetítő Vál­
lalat, Vörös Hadsereg úti9. 
10. sz. AH

ELCSERÉLEM szoba, fás­
kamrás, jószágtartásos 
házfelügyelői lakásomat, 
szoba, konyhással, Vígked­
vű Mihály u. 18.

OLIMPIA alighasznált 
táska írógép, vízmentes 
ponyva, transzmisszió el­
adó. Cím: Rákóczi u. 60.

FÉRFIKERÉKPÁR, gyer­
mekkocsi, fürdőszobabe­
rendezés, kiságy eladó. 
Jánosi u. 59.

50 liter jó bor eladó, 
Pacsirta u. 23.

UJ dupla rskamié eping- 
lé huzattal, olcsón eladó, 
Pacsirta u. 13.

SZARAZí Ferenc u. 21. 
számú ház beköltözéssel

EGY sötét puhafa háló- 
bútor eladó. Kender u. 21.

ELADÓ 478 négyszögöl 
szőlő gyümölcsös. két 
részletben is. Bolyai u. 7

KONTI u. 4/a. (Szabad­
ság-telep) számú ház el­
adó. Beköltözhető.

HOMOKKERT Vécsev v- 
27. számú félház fele te 
lekkel eladó. Érdeklődni 
Széchenyi u. 32. Nagyné

NAGYMÉRETŰ ajtó;.: 
ablakok eladók. Mester u. 
7. Ugyanott tapétaajtőt 
vennék.

ELCSERÉLNÉM kisszo- 
ba konyhás házfelügyelői 
lakásomat szuíeréanel is. 
Szent Anna u. 16.

HAJDÚSZOBOSZLÓN Bá- 
nomkertben, közvetlen n 
gyógyf ür dőnél. azon n a 1
beköltözhető kétszobás 1“* 
kas. 850 négyszögöl be­
kerített fajgyümölcsösben 
eladó. Klapka György u. 
Tulipánlak.

SZORMEBUNDAJAT ala­
kíttassa, javíttassa, irhá­
ját festesse, Katona Vil­
mos szücsmestcrr.él, Si­
monffy u. 2.

ELADÓ egy asztaltií?- 
hely és asztali kolbásziól- 
tŐ. Dugovics Titusz u. 11;

EGY 3-1-2 lámpás rádió 
eladó, Ruyter u. 42.

AEG ötlámpás, német, 
törpeszuper rádió eladó, 
Péterfia u. 54.

ZONGORA, jóhangü, jó , 
állapotban lévő eladó, For­
gács u. 8. Széchenyi-kert,

XI. ÉVFO

hírei 

A d
A bolgáJ 

mányzat ti 
lődésen J 
szeptembej 
geológiai
dött az
eredményű 
és egyéb 
két fedezi] 
olajat is. 
termelés 
hogy 1953 
lékenysége 
magasabb,

A népi 
seinek erg 
termelés 
nek csakrj 
bányászat 
1944. évin] 
sa lett.

A „Len]
üzembehel 
ihászat ugj 
1944. évi 

, 1952-ben, 
utolsó év 
már 802.d 
sodik öté] 
rint ez a 
ve eléri aj

A „B'l 
„Szeptemti 
kezdték a

A szép 
indított 
a bolgár! 
augusztus] 
termelési! 
lési és fe

A dőld 
lis színvi] 
sikereirie 
szemlétől 
iparban 
átlagos 
1939-hezj 
százalék] 
zeti jöva 
kezik. A

A nég 
jövedele 
lakosság 
szükség] 
egynegy 
lista telj 
lésére 
népessé] 
dését b] 
2,465.00(1 
41.000 

Az
megterej 
és fokoj 
készlete 
már 19 
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